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 Конфлікт між двома ученицями 
місцевої п'ятої школи завершився 
ножовим пораненням і кримінальним 
провадженням 

 Одна школярка перебуває в реанімації, 
інша — під вартою, а слідство перевіряє 
версію про тривалий булінг і системний 
тиск у шкільному середовищі

РЕКЛАМА

с. 5

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з 
Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» 
(АНРВУ) та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) 
за підтримки Норвегії. Погляди авторів не обов’язково 
відображають офіційну позицію партнерів програми
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ники проводили аварійний ямко-
вий ремонт — тимчасовий захід 
для підтримки проїзного стану 
доріг. А з настанням сприятли-
вих погодних умов мали перейти 
до поточних і капітальних ремон-
тів, пояснювали раніше в управ-
лінні ЖКГ.

Впродовж березня-квітня ро-
боти вже проводили на частині 

вулиць міста, про що свідчить 
інформація на сторінці міськра-
ди. Наприклад, на вулиці Тек-
стильній виконали фрезерування 
проїжджої частини та укладан-
ня нового асфальтобетонного 
покриття. А  ось на  проспекті 
Злуки та на вулиці Збаразькій 
виконували нарізку дорожніх карт 
(малою фрезою) та асфальтуван-
ня. На цих ділянках ремонт до-
рожнього покриття мали зробити 
методом гарячого асфальтування.

Також поточний ямковий ре-
монт дорожнього покриття ме-
тодом гарячого асфальтування 
проводили і на  вулицях Ми-
кулинецькій, Сергія Корольо-
ва, Романа Купчинського, Лесі 
Українки, Миколи Коперника, 
Острозького, Пирогова, Мико-
ли Гоголя, Юліуша Словацько-
го, Руській та проспекті Степана 
Бандери. А ще поточний ремонт 
дорожнього покриття проводили 
на вулицях 15 Квітня, Слівен-
ській, Київській. А ось на вулиці 
Леся Курбаса провели роботи з 
підсилення основи дороги щебе-
нево‑піщаною сумішшю.

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Після зими у Тернополі асфальт 
буквально «зійшов» разом зі сні-
гом — дороги вкриті ямами та ви-
боїнами, а подекуди складається 
враження, що покриття просто 
«роз’їло». Особливо глибокі про-
валля утворилися біля каналізаці-
йних люків. На окремих вулицях 
крізь пошкоджений асфальт уже 
проглядається стара бруківка. Во-
діям доводиться постійно мане-
врувати, аби не втрапити в пастку 
й не витратити кілька тисяч гри-
вень на ремонт автомобіля.

Хто і де 
ремонтуватиме 

У лютому 2026 року управління 
житлово‑комунального господар-
ства, благоустрою та екології Тер-
нопільської міської ради провело 
відкриті торги з особливостями.

Закупівля передбачає поточ-
ний ремонт асфальтобетонного 
покриття, зокрема зі стабіліза-
цією основи методом холодно-
го ресайклінгу із застосуванням 
фрезувальних механізмів, а також 
струменевим методом. Крім того, 
йдеться про ремонт інженерних 
мереж, нанесення горизонтальної 
дорожньої розмітки та встанов-
лення технічних засобів органі-
зації дорожнього руху на вулицях 
і дорогах Тернопільської міської 
територіальної громади у 2026–
2027 роках.

Оч ік ув ана  в ар т і с т ь   — 
302 516 517 гривень, джерело фі-
нансування — місцевий бюджет, 
йдеться на  порталі закупівель 
Prozorro. Переможець, а отже і 
виконавець робіт — ТОВ «Тех-
но-Буд-Центр» з остаточною 
пропозицією у 302 366 203,04 грн. 
Договір з підрядником підписали 
16 березня 2026 року. А ось пе-
ріод дії договору — з 16 березня 
2026 до 31 грудня 2027 року.

— Обсяг фінансування з місь-
кого бюджету на 2026 рік стано-
вить 100 000 000 грн — відповідно 
до пункту 3.4 договору, — повідо-
мив у відповіді на запит заступ-
ник міського голови Владислав 
Стемковський.

У додатку до договору вказали 
вулиці, на яких в рамках цього 
тендера мають провести робо-
ти. Перелік дивіться на  сайті 
за QR-кодом.

На яких вулицях вже 
ремонтують

Щодо адрес, де вже відремон-
тували дорожнє покриття у Тер-
нополі, узагальненого переліку 
наразі немає, повідомила речниця 
міськради Мар’яна Зварич. Вод-
ночас вона зазначила, що ін-
формацію про вулиці, на яких 
проводили відповідні роботи, 
публікували у новинах на сайті 
Тернопільської міської ради.

Журналісти «RIA плюс» про-
моніторили інформацію на сайті 
і з’ясували, що спочатку дорож-

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20   хви-

лин» чергує журналіст Поліна Дайнега.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.

Ф
О

ТО
 Я

Н
И

 П
О

Л
У

Х
ІН

О
Ї

Інфраструктура  У Тернополі після 
зими поступово відновлюють дорожнє 
покриття. Спершу проводили аварійний 
ямковий ремонт, нині – поточний і 
поточний ямковий. Скільки коштів на 
це передбачили, на яких вулицях уже 
тривають роботи та яка компанія їх виконує 
– розповідаємо

100 МІЛЬЙОНІВ НА ДОРОГИ В 
ТЕРНОПОЛІ: ЩО РЕМОНТУЮТЬ

НОВИНИ

На дорогах Тернополя проводять поточні, а також ямкові ремонти 

За договором  
вже здійснили  
дві оплати на 
загальну суму 
понад 35 мільйонів 
гривень

Запланували провести поточ-
ний ямковий ремонт на вулицях: 
Миру, Володимира Громницько-
го, Володимира Лучаковського, 
Полковника Морозенка, Воло-
димира Великого, Листопадовій, 
Сергія Качали, а також на Май-
дані Волі, повідомили на сайті 
міськради.

За даними порталу використан-
ня публічних коштів Spending, 
управління ЖКГ вже здійсни-
ло дві транзакції саме за тенде-
ром на 2026/2027 роки. Перша 
27  березня 2026  року на  суму 
15 782 448,86 грн, а ось друга — 
5 квітня на суму 20 024 213,57 грн.

Що відомо про 
підрядника

ТОВ «Техно-Буд-Центр» вхо-
дить у  корпоративну групу з 
однойменною назвою, йдеться 
на  порталі YouControl, клю-
човими особами якої є Андрій 
Ярема та Юрій Ханін. Компанії 
групи займаються будівництвом, 

реконструкцією та ремонтом доріг 
на Західній Україні. Група має 
власне виробництво дорожніх 
матеріалів та автопарк спеціалі-
зованої техніки. Як свідчать дані 
YouControl, засновники фірми 
неодноразово опинялися в цен-
трі журналістських матеріалів та 
розслідувань.

Зазначимо, що ця фірма ре-
гулярно перемагає у  торгах 
на  ремонт асфальтобетонного 
покриття як у Тернополі, так і 
громадах Тернопільської облас-
ті, про що свідчать дані з пор-
талу YouControl. Наприклад, їй 
довірили виконувати аналогіч-
ні роботи на  2025/2026  роки, 
а  також на  2024/2025  роки та 
2023/2024 роки. Також у 2024 році 
ми писали, що Тернопільська 
міськрада доручила прибирання 
всієї громади лише цій приват-
ній фірмі. Тоді йшлося про понад 
300 мільйонів гривень на громаду 
та понад 230 мільйонів гривень 
на Тернопіль.

Під час ремонту доріг на вулицях працює спецтехніка, тому 
водіїв закликають бути уважними та обережними

Ремонт доріг має виконувати ТОВ «Техно-Буд-Центр»,  
що стало переможцем тендера
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Вшанували 
пам'ять Героя
 На фасаді будинку на 
вулиці Тернопільська, 8Г 
відкрили меморіальну дошку 
на честь військовослужбовця 
Андрія Гевка. Андрій 
— 42-річний молодший 
сержант, командир відділення 
дистанційного мінування 
підрозділу безпілотних 
авіаційних комплексів. 5 
червня 2025 року під час 
виконання бойового завдання 
на Донеччині отримав важке 
поранення. Медики боролися 
за його життя, однак 16 
червня 2025 року серце воїна 
зупинилося.
Похований 20 червня 
2025 року на Пантеоні 
Героїв Тернополя на вул 
Микулинецькій. Згідно з 
рішенням сесії Тернопільської 
міської ради від 01 серпня 
2025 року, Андрій Гевко 
посмертно удостоєний звання 
«Почесний громадянин міста 
Тернополя». 28 серпня 2025 
року нагороджений орденом 
«Хрест Героя» (посмертно).

Сертифікати на 
бізнес
 27 квітня грошові сертифі-
кати на підтримку та розвиток 
власного бізнесу вручили ще 
п’ятьом тернопільським вете-
ранам та членам їхніх родин. 
Серед отримувачів:
Ірина Сливка — проєкт 
«Дитячий корекційний центр 
«Територія розвитку»;
Ігор Федорів — «Геодезична 
точність»;
Сергій Мищишин — «Свіжа 
кава в кожен дім»;
Олег Красовський — «Ремонт 
вантажного автомобільного 
транспорту»;
Олександр Рукавець — «Роз-
виток власної адвокатської 
контори».
Загальна сума компенсацій 
на підтримку ветеранського 
бізнесу становить 736 500 грн.
Нагадаємо, що Реєстр суб’єк-
тів господарювання, які мають 
право на компенсацію витрат 
на реалізацію проєктів зі ство-
рення або розвитку власного 
бізнесу, затвердили на засі-
данні виконкому Тернопіль-
ської міської ради 15 квітня.

Оновлюють 
дитсадок №14
 У Тернопільському закладі 
дошкільної освіти (ясла-са-
док) №14 тривають роботи 
з термомодернізації будівлі. 
Частину запланованих робіт 
уже завершено, інші — на 
фінальній стадії виконання.
Зокрема, у закладі повністю 
виконали монтаж металоп-
ластикових вікон і дверей, а 
також завершили утеплення 
даху.
Активно тривають роботи 
з утеплення фасаду — вони 
виконані вже на 85%. Пара-
лельно проводять утеплення 
цоколю. У закладі також 
оновлюють вхідні сходи, об-
лаштовують внутрішні віконні 
відкоси, модернізують систе-
ми опалення та вентиляції. На 
половину виконано роботи з 
влаштування теплих підлог.
Очікується, що після завер-
шення модернізації енер-
госпоживання закладу скоро-
титься щонайменше на 20%.

КОРОТКОКОРОТКО

Макс Кідрук презентував новий роман «Колапс»

АНАСТАСІЯ НАГОРНА

У Тернополі відбулася презен-
тація нової книги Макса Кідру-
ка — роману «Колапс». Подія 
пройшла в Українському Домі і 
зібрала повну залу читачів.

Перед початком зустрічі при 
вході організували продаж книг 
і сувенірної продукції. Відвідува-
чі мали змогу придбати видання 
автора або принести власні при-
мірники для автографа.

Під час зустрічі Макс Кідрук 
жартував, легко спілкувався з ав-
диторією та розповідав про нову 
книгу. Він знайомив читачів із 
персонажами «Колапсу» та ділив-
ся деталями майбутнього сюжету.

Окремо письменник згадав 
попередню частину історії — 
«Колонію», наголосивши на 
масштабності свого задуму. Він 
звернувся до публіки словами:

«Попередню зустріч я завер-
шував натхненним моментом, у 
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якому дякував вам усім. Прига-
дуєте, як це було? Я казав про 
те, що «Колонія»  — це лише 
900-сторінковий вступ до значно 
більшої історії, що ця книжка 
— лише розставляння фігур на 
шаховій дошці. А потім я простя-
гав до вас руку і казав, що цією 
книжкою кличу вас за собою в 
мандрівку — найдивовижнішу 
історію, на яку я лише здатен. І 
я вдячний вам за те, що ви мені 
повірили, що взяли цю руку і 
пішли за мною».

«Колапс» — друга частина 
циклу «Нові Темні Віки» Макса 
Кідрука. У романі йдеться про 
події на Марсі та Землі, де по-
літичні конфлікти і невідомий 
патоген загрожують існуванню 
людства. Твір порушує теми 
втрати контролю, відповідально-
сті та наслідків людських рішень.

Видання вже доступне у про-
дажу.

Під час зустрічі Макс Кідрук жартував, легко спілкувався з авдиторією та розповідав про нову книгу. Він знайомив читачів із 
персонажами «Колапсу» та ділився деталями майбутнього сюжету

ВИДАВНИЦТВО РІА 

Ганна Петрівна Олійник наро-
дилася 24 квітня 1926 року в селі 
Кобиловолоки. Разом із чолові-
ком, нині покійним, народила та 
виховала двох дочок. Має чоти-
рьох онуків і сімох правнуків. Її 
чоловік зазнав репресій.

 Упродовж життя Ганна Петрів-
на працювала в ланці місцевого 
колгоспу, присвятивши багато 
років важкій, але чесній праці.

— Попри свій поважний вік, 
Ганна Петрівна самостійно пе-
ресувається, має світлий розум і 
добру пам’ять. У свої 100 років 
вона виглядає значно молодшою, 
залишається життєрадісною, пра-
цьовитою та щирою. Це любляча 

мама, турботлива бабуся і щасли-
ва прабабуся, яка є справжнім 
оберегом для своєї родини, — 
повідомляють у Теребовлянській 
міській раді. — Нехай Господь 

дарує їй ще багато спокійних і 
світлих днів, а поруч завжди бу-
дуть любов, турбота та вдячність 
рідних і близьких.

Довгожителька з 
Теребовлянщини 
Ганна Олійник  
працювала в 
ланці місцевого 
колгоспу
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У 100 РОКІВ МАЄ СІМОХ 
ПРАВНУКІВ
Ювілей  24 квітня 100-річний ювілей 
відзначила жителька села Кобиловолоки 
Ганна Петрівна Олійник

Про Ганну Олійник кажуть, що вона — любляча мама, 
турботлива бабуся і щаслива прабабуся

«Колапс» — друга частина циклу «Нові Темні Віки» Макса 
Кідрука



4 RIA плюс, 29 квітня 2026

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Нове огородження з’явилось 
нещодавно біля будинку на ву-
лиці Франка, 3. Ще у 2024 році 
тут встановили дерев’яне огоро-
дження. Подекуди це заважало 
пересуватися тротуаром, зокрема 
зі сторони вулиці Франка.

Проте нещодавно огороджен-
ня замінили. Будівлю обгородили 
металевими листами і зробили 
прохід зі сторони вулиці Франка 
із накриттям. Конструкція на-
гадує будівельну, тож редакція 
звернулась до міської ради за 
коментарем, що саме планують 
робити з пам’яткою архітектури, 
приміщенням колишньої заліз-
ничної лікарні.

В управлінні цифрової тран-
сформації та комунікацій зі ЗМІ 
міської ради журналістам повідо-
мили, що будівлю на вул. Фран-
ка, 3 обгородили з міркувань без-
пеки,  щоб запобігти можливому 
осипанню елементів. І додали, 
що інших робіт на цій території 
не проводять.

Під час візиту ніяких робіт не 
помітила і журналістка. Примі-
щення колишньої залізничної лі-
карні ззовні потроху руйнується, 
територія заростає рослинами. 

Суд і охоронний 
договір 

«Житловий будинок 1898» на 
вулиці Івана Франка, 3 — при-
міщення колишньої залізничної 
лікарні, розташоване в історичній 
частині міста. 

У 2025 році міська рада оста-
точно програла суд за позовом 
прокуратури і уклала охоронний 
договір з департаментом культури 
та туризму Тернопільської ОВА 

щодо нежитлової будівлі на вули-
ці Івана Франка, 3. Будинок взя-
ли на облік як об’єкт культурної 
спадщини відповідно до рішення 
Тернопільського облвиконкому 
від 29 січня 1988 №32, охоронний 
номер №256М.

Реконструкція
Із матеріалів судової справи 

щодо охоронного договору жур-
налісти дізналися, що міськрада 
виступила проти позову прокура-
тури. Мотивували це тим, що бу-
дівлю вже передали інвестору для 
реконструкції. 

«06 грудня 2022 між виконав-
чим комітетом Тернопільської 
міської ради, Управлінням обліку 
та контролю за використанням 
комунального майна ТМР та То-
вариством з обмеженою відпо-
відальністю «Тер Інвест Корпо-
рейшн» укладено інвестиційний 
договір №56 щодо реконструкції 
існуючої нежитлової будівлі під 
центр тимчасового проживан-
ня, реабілітації та відновлення 
фізичного і психологічного здо-
ров'я внутрішньо переміщених 
та соціально незахищених осіб 
з вбудованими приміщення-
ми громадського призначення, 
надбудовою житлових квартир 
та влаштуванням підземного 
паркінгу», — наводили позицію 
міської ради у рішенні.

Металеве 
огородженні та 
накритий прохід 
для пішоходів 
облаштували для 
безпеки на Франка
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Приміщення колишньої залізничної лікарні обгородили металевим огородженням замість 
дерев'яних конструкцій 

ВСТАНОВИЛИ ПАРКАН НАВКОЛО 
КОЛИШНЬОЇ ЗАЛІЗНИЧНОЇ ЛІКАРНІ
Благоустрій Металевий паркан і 
накритий прохід на Франка, 3 викликали 
питання у перехожих — конструкція 
виглядає як підготовка до будівельних 
робіт. У міській раді запевняють: 
огородження встановили для безпеки
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ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Ставок у парку «Сопільче» 
без води, млин зупинився через 
перекриту воду — такі зміни 
викликали хвилювання серед 
тернополян. Люди намагаються 
з’ясувати, що відбувається з во-
дою у парку.

Ставок, де сидить «Буратіно», 
без води, перекрили воду  біля 
млина, немає маленьких водо-
спадів у парку «Сопільче». За-
непокоєні мешканці надсилають 
редакції фото і відео, аби розібра-
тися, що саме роблять у парку.

— Перекрили озерце, спочатку 
мішками, а потім прямо щит по-
ставили. А сьогодні ми гуляли і 
побачили, що там, де млин тече, 
та сторона, що йде до озерця, 
навіть там вже перекрито, — на-
голошує читачка Галина.

Мешканка міста переживає за 
долю парку і водойм, зокрема, 
аби там не почали нічого буду-
вати.

Редакція «RIA плюс» зверну-
лась до міської ради за комента-
рем, які саме роботи проводять 
у «Сопільче».

«Вода перекрита на один 
ставок, там виконували робо-
ти з будівництва дамби. Дамбу 
збудували, проте воду в ставок 
ще не запускали, оскільки там 
є нестійкі ґрунти. Тому дамбу 
засипали глиною, протрамбува-
ли її. На даний час йде процес 
природного ущільнення глини, 
після чого водойму відновлять», 
— повідомили у комунальному 
підприємстві «Об'єднання парків 
культури та відпочинку».

Редакція простежить за відпо-
відними роботами і коли водойму 
відновлять.

У парку «Сопільче» обмілів ставок і зупинився млин

У «Сопільче» змілів ставок. Воду перекривали, 
щоб збудувати дамбу

Через перекриття води у парку зупинився 
млин. Але подачу води обіцяють відновити 

МІСТО

Для безпеки перехожих біля будівлі на Франка, 3 зробили критий прохід тротуаром
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ка. — Дитина була вся бита. Якщо 
чесно, я шокована. Інші батьки, 
виявляється, все знали, і в школі 
не могли того свавілля не бачи-
ти. А тепер, звичайно, ніхто ні 
в чому не зізнається. Хто ж шко-
лу чорнитиме… Ще й говорити 
заборонили!

К. М., як дізналася «RIA плюс», 
проживає з мамою в центрі міста. 
Коли дівчину затримали, сама 
вона нібито перебувала у ступо-
рі — нічого не казала, ні з ким 
не говорила. За словами наших 
джерел, конфлікт між дітьми три-
вав довгий час.

— Є дані, що протягом року 
її булили, а те, що сталося — 
не  було спонтанним, — каже 
джерело. — Вона (підозрювана), 
судячи зі встановлених фактів, 
чекала під під’їздом близько 
40 хвилин. Це виглядає як спла-
нована дія. Я не виправдовую її 
вчинок. Але маю відчуття, що цю 
дитину довели до такого стану. 
Мені шкода і потерпілу, і цю 
дитину також.

За словами нашого співроз-
мовника, коли він вперше по-
бачив у поліції К., її штани були 
у крові, а погляд неусвідомленим. 
Вона нібито взагалі не розуміла, 
що сталося і де вона зараз пере-
буває. Він додає, що не є психо-
логом і не може давати фахову 
оцінку, але, зважаючи на досвід, 
переконаний, що до цієї ситуації 
призвів тривалий тиск.

Чи знали в школі 
про булінг?

Про булінг говорять і корис-
тувачі у соцмережах під повідо-
мленнями про подію. Нам вда-
лося поспілкуватися з однією 
мамою, яка стверджує, що через 
систематичний булінг довелося 
забрати дитину з п'ятої школи. 
Жінка запевняє, що пробувала 
з цим боротися і, коли не вда-
валося, писала пости на власній 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Подія трапилася 27  квітня 
на Новому Світі у Тернополі, 
де між двома неповнолітніми 
дівчатами виникла суперечка, що 
переросла у жорстокий конфлікт. 
15‑річна школярка — отримала 
численні ножові поранення, її 
госпіталізували до обласної дитя-
чої лікарні. Поранення, за інфор-
мацією правоохоронців, завдала 
її однокласниця. Поліція відкри-
ла кримінальне провадження 
за статтею про замах на умисне 
вбивство. Неповнолітню помі-
стили до ізолятора тимчасово-
го тримання, повідомили «RIA 
плюс» у поліції.

За словами речниці Терно-
пільської обласної прокуратури 
Лесі Гурецької, дівчині планують 
оголосити підозру за ст. 115 ККУ 
з поміткою «замах на вбивство». 
Та вручатимуть клопотання про 
обрання запобіжного заходу. 
Прокуратура клопотатиме про 
тримання під вартою.

Що кажуть у школі 
та знайомі 

Журналістка «RIA плюс» побу-
вала в школі та будинку на вул. 
Броварній, де проживає трав-
мована дівчина і де, за версією 
слідства, все й сталося. Керівни-
ці і школи, і управління освіти 
небагатослівні, але нам вдалося 
поспілкуватися з батьками інших 
школярів, які заявляють, що по-
терпілими в цій історії є обидві 
дівчини. За версією наших дже-
рел, до  інциденту із ножем та 
пораненням призвів булінг підо-
зрюваної, яка переїхала з Києва.

О. Д, яка отримала травми, 
перебуває у реанімації обласної 
дитячої лікарні, прокоментував 
гендиректор закладу Володимир 
Семерез. Про стан дівчини меди-
ки не говорять, але кажуть, що 
прогноз благоприємний.

Як дізналася «RIA плюс», О. Д. 
проживає на вул. Броварній, де 
саме дівчина й отримала пора-
нення. За  словами директора 
ОСББ Вадима Андрійчука, разом 
з мамою оселилися тут близько 
10 років тому. Відтоді — жод-
ного конфлікту з мешканцями 
чи інших інцидентів не  було. 
За словами пана Вадима, того 
дня більшість мешканців була 
на роботі, тому свідків конфлікту 
немає.

— У нас всього два під’їзди, є 
кілька пенсіонерок, але й вони 
нічого сказати не можуть. Люди 
шоковані від того, що трапи-
лося, — пояснює. — В одній із 
квартир на другому поверсі май-
стер робив ремонт. Травмована 
дівчинка стукала у  двері, він 
відчинив і побачив школярку 
у крові. Тоді викликав швидку. 
На  допомогу також прийшла 
мешканка-пенсіонерка, але жінка 
була в стресі, що від неї добитися 
ні слова не можна.

Двері у під’їзді були незачи-
неними. Піднялися на другий 
поверх, — на сходах досі кров. 
Ми обійшли всі квартири з тре-
тього до першого поверху, але 
в жодній двері не  відчинили. 
Майстра не застали, звуків ре-
монту не було чути.

У школі говорити 
заборонили?

Коли журналістка прийшла 
до школи, директорки на міс-
ці не було — вона перебувала 
на нараді в управлінні освіти. 
Про те, що батько дівчинки за-
хищав країну, нам підтвердили 
і в управлінні освіти, щоправда, 
зазначивши, що ці дані поки 
неофіційні. Також підтвердили, 
що підозрювана К. — внутрішньо 
переміщена особа.

— На власні очі того не ба-
чила, але батьки говорять, що 
того дня, коли все сталося, об К. 
недопалки гасили, — каже жін-

РЕЗОНАНС

За версією 
наших джерел, 
до інциденту 
призвів булінг 
підозрюваної, яка 
переїхала з Києва
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ОДНА В ЛІКАРНІ, ІНША В ІЗОЛЯТОРІ
Кримінал Конфлікт між двома 
ученицями місцевої п'ятої школи 
завершився ножовим пораненням і 
кримінальним провадженням. Одна 
школярка перебуває в реанімації, інша — 
під вартою, а слідство перевіряє версію 
про тривалий булінг і системний тиск у 
шкільному середовищі

Травмована дівчинка стукала у двері, майстер, що робив ремонт, відчинив і побачив 
школярку у крові. Тоді викликав швидку

сторінці у соцмережах. Але після 
її публікацій про ситуацію в шко-
лі, її неодноразово просили ви-
далити дописи, наголошує вона.

— Мене щоразу просили вида-
ляти ці пости. Я відчула булінг з 
боку батьків, дітей і навіть дирек-
тора школи — як мама дитини, — 
каже пані Оксана (ім’я змінене 
на прохання жінки. Справжні 
дані є в редакції — прим. авт.). 
І за фасадом «елітної», «зразко-
вої» школи, де всі нібито успішні, 
насправді ховаються дуже непри-
ємні речі.

Журналісти поговорили ще з 
кількома батьками учнів з дев’я-
того класу школи № 5. Неофі-
ційно вони підтверджують вер-
сію про систематичний булінг 
дівчини з Київщини. Кажуть, їм 
категорично заборонили спілку-
ватися із журналістами. І вони 
хвилюються, щоб їхнім дітям 
дали спокійно закінчити школу.

Редакція закликає управління 
освіти та правоохоронні органи 
допитати і встановити всі можли-
ві факти вчинення тиску на бать-
ків чи дітей у даному закладі. Ми 
також просимо всіх потерпілих 
звернутися в редакцію. Ми гаран-
туємо повну анонімність та готові 
надати розголосу ситуаціям, які 
можуть замовчуватися та стати 
причиною подібних трагедій.

Що кажуть дирекція 
та управління освіти 

Журналістка «RIA плюс» звер-
нулася за коментарем до дирек-
торки школи № 5 Оксани По-
горілої. Зокрема цікавилися, чи 
відомо було дирекції школи та 
класному керівнику про випадки 
булінгу, що і призвело до кон-
флікту між ученицями, чи про 
інші випадки булінгу стосовно 
учнів та батьків. Якою ж є ре-
акція керівництва школи після 
інциденту?

— У даний час ми проводимо 
службове розслідування, внутріш-
нє, триває також розслідування 
поліції, тому поки не будуть вста-
новлені факти, я не буду нічого 
говорити, — от і все, що сказала 
Оксана Погоріла. — Я особисто 
нічого не знала. Ніхто не пові-
домляв — ні класний керівник, 
ні батьки, ні діти. Ми встановимо 
все, що потрібно, тоді зможемо 
надати коментар.

В управлінні освіти «RIA плюс» 
також сказали, що очікують 
на результати внутрішньошкіль-
ного розслідування та висновки 
поліції. Щодо випадків булінгу 
у п’ятій школі, яку називають 
елітною з високим рівнем знань і 
хорошими результатами, там за-
являють, що інформації про по-
дібні факти раніше не надходило.

— 28  квітня ми провели 
в управлінні нараду з директо-
рами шкіл, де вкотре наголосили 
на необхідності роботи з батька-
ми та учнями, а також посиленої 
уваги до вразливих категорій ді-
тей, — каже начальниця управ-
ління освіти і науки міськради 
Ольга Похиляк.

Виходить, що трагедія стала-
ся, а все, що готові коментувати 
в закладі та управлінні освіти — 
нічого не знають.

Чи працював з дітьми в шко-
лі психолог? Чи є поліцейський, 
до якого можна звернутися за до-
помогою? Ці питання наразі без 
відповідей.

Від редакції
Ми просимо рідних як потерпі-

лої, так і підозрюваної школярок 
зв’язатися з редакцією — ми готові 
вислухати вашу позицію та опублі-
кувати коментар. А також просимо 
відгукнутися батьків чи вчителів 
школи №5, яким будь-що відомо 
про конфлікт та можливі випад-
ки булінгу у закладі. Анонімність 
гарантуємо.

Куди звертатися, якщо дитину булять:
Міський Денний центр соціально-психологічної допомоги 
(067) 118-98-85. 
Національна дитяча «гаряча лінія» з протидії булінгу: 
0 800 500 225 або 116 111.
Також повідомити про випадок булінгу в закладі освіти можна 
анонімно або відкрито на сайті: https://aikom.iea.gov.ua/bullying 

Довідка

На першому поверсі у школі, одразу праворуч біля входу, є 
інформаційне табло. Там чимало інформації про булінг 

Як розпізнати булінг 
і яка відповідальність 
за таке правопору-
шення, дізнайтесь, 
засканувавши код



6 RIA плюс, 29 квітня 2026

статевої пристрасті неприродним 
способом, що спричинило осо-
бливо тяжкі наслідки). Відповідно 
до ст. 12 КК України, це є осо-
бливо тяжкими злочинами, за які 
законом передбачено покарання 
у виді позбавлення волі строком 
до 15 років.

Голодував у СІЗО 
У 2023‑му розгляд почали спо-

чатку — одна із суддів загинула 
в  ДТП, відтоді процес тривав 
у Кременецькому райсуді.

Василь Гнатюк сім років провів 
у СІЗО, згодом рік під домашнім 
арештом, але після втечі його зно-
ву взяли під варту.

Після приходу Віталія Панченка 
на посаду головного прокурора Тер-
нопільщини влітку 2025 року, судове 
слідство пришвидшилося, а він осо-
бисто підтримував обвинувачення 
в суді. Справу про вбивство і зґвал-
тування розглядали із посиленим 
складом прокурорів, які домоглися 
пришвидшеного графіка засідань — 
двічі на тиждень.

Коли розгляд майже дійшов 
до дебатів, наступним етапом після 
яких мав бути вирок, Василь Гна-
тюк оголосив голодування.

А його мати пояснила «RIA 
плюс» причину: на Василя тиснуть 
представники силових структур. 
Обласний прокурор відкинув всі 
звинувачення і назвав це мані-
пуляцією та черговою спробою 
затягнути процес.

Перевірити 
експертизи 

Один із двох адвокатів Василя 
Гнатюка Андрій Русин підтвердив 
«RIA плюс», що справу призначи-
ли до розгляду.

— Апеляційні скарги подавали 
я і ще один адвокат. Третій, який 
залучений у справі, зараз служить 
в ЗСУ, — розповів Андрій Русин. — 
Скарги різні, які доповнюють одна 
одну та формують єдиний блок захи-
сту. У своїй я вказав, що ми хочемо 
допитати свідків та експертів, яких 
не допитали у суді першої інстан-
ції, що є порушенням КПК. Тобто, 
ми просимо перевірити експертизи 
і допитати свідків.

НОВИНИ 

ВБИВСТВО У ВИШНІВЦІ: АПЕЛЯЦІЯ 
БУДЕ У ХМЕЛЬНИЦЬКОМУ
Суд Засудженого у резонансній справі 
готують до переведення в слідчий ізолятор 
сусідньої області — щоб під час апеляції він 
особисто був у залі суду, а не долучався по 
відеозв’язку. Скільки триватиме розгляд та 
що просять в апеляційній скарзі адвокати 
засудженого Василя Гнатюка, з’ясувала «RIA 
плюс»

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

У Тернопільському апеляційному 
суді не залишилося суддів, які мог-
ли б розглянути апеляційні скарги 
у справі вбивства випускниці з Ви-
шнівця Іринки Мукоїди.

Верховний Суд передав кримі-
нальне провадження щодо засу-
дженого за вбивство та сексуальне 
насильство Василя Гнатюка з Тер-
нопільського апеляційного суду 
до  Хмельницького. Причина  — 
у Тернополі не змогли сформува-
ти колегію суддів: усі судді кримі-
нальної палати вже брали участь 
у цій справі або пов’язаних із нею 
провадженнях, що заборонено зако-
ном. Ухвала остаточна і оскарженню 
не підлягає.

15 років тюрми 
«RIA плюс» вже писала, що 

17 лютого у Кременецькому суді 
проголосили вирок Василю Гна-
тюку, якого слідство звинуватило 
у вбивстві та зґвалтуванні в непри-
родний спосіб випускниці з Ви-
шнівця Іринки Мукоїди. Василя 
Гнатюка засудили до  15  років 
позбавлення волі. Йому зарахують 
час, проведений у СІЗО — день 
попереднього ув’язнення за день 
відбутого покарання, тому більше 
половини призначеного терміну він 
вже фактично відсидів.

У цій справі судове слідство 
за  тривалістю пішло на  рекорд. 
Принаймні аналогів не пригадують 
навіть старожили-правоохоронці. 
Суди тривали понад вісім років.

Тіло випускниці Іринки Му-
коїди зі слідами насильницької 
смерті, нагадаємо, виявили зранку 
26 червня 2017 р. на узбіччі траси 
у смт Вишнівець тоді Збаразько-
го району. Підозрюваного Василя 
Гнатюка затримали через тиждень 
після вбивства. Йому інкримінува-
ли, окрім вбивства, зґвалтування 
в неприродний спосіб. Приблизно 
пів року тривало слідство, після 
чого справу передали до суду.

Справу «закрили» і доступу 
до неї, окрім учасників процесу, 
ніхто, в тому числі і журналісти, 
не мали. У пресслужбі апеляційного 

суду пояснили закритий режим тим, 
що обвинувачений на момент ско-
єння злочину був неповнолітнім, і 
обвинувачення стосується злочинів 
проти статевої свободи та статевої 
недоторканості особи.

Тоді ще 16‑річного Василя 
Гнатюка звинуватили в особливо 
тяжких злочинах: за п. 10 ч. 2 ст. 
115 (умисне вбивство, поєднане із 
зґвалтуванням або насильницьким 
задоволенням статевої пристрасті 
неприродним способом) та ч. 3 ст. 
153 Кримінального кодексу Укра-
їни (насильницьке задоволення 

Василя Гнатюка засудили до 15 років позбавлення волі. 
Більше половини терміну він вже фактично відсидів 

Скільки триватиме розгляд, 
адвокат прогнозувати не береть-
ся. Якщо вирок Кременецького 
райсуду скасують і направлять 
на новий розгляд, це відбудеться 
в рамках одного засідання. Якщо 
допитуватимуть свідків та експер-
тів, розгляд може тривати рік-два. 
Якщо частково досліджуватимуть 
докази, — до пів року, пояснив 
адвокат.

Слухатимуть у травні 
— Вже є ухвала, аби Василя Гна-

тюка етапували в СІЗО на Хмель-
ниччину, аби на  час судового 
розгляду він фізично перебував 
у судовій залі і брав участь у засі-
даннях, а не в режимі відеоконфе-
ренції, — повідомив Андрій Русин.

Чи його вже доправили до слід-
чого ізолятора сусідньої області, — 

ні адвокат, ні мати Василя, як його 
законна представниця, інформації 
не мають, запевнив Андрій Русин.

— Ми впевнені у невинуватості 
нашого підзахисного і маємо на-
дію, що у суді Хмельниччини це 
доведемо, — каже Андрій Русин.

У Тернопільській обласній про-
куратурі повідомили «RIA плюс», 
що апеляційної скарги не пода-
вали. Адже суд першої інстанції 
присудив максимальне покарання, 
можливе у тій справі.

У Хмельницькому апеляційно-
му суді вже завершили підготовку 
до розгляду апеляції у справі про 
особливо тяжкі злочини. Йдеться 
про скарги захисників на вирок 
Кременецького районного суду. 
Суддя постановила призначити 
апеляційний розгляд, засідання 
відбудеться 19 травня 2026 року.

У справі про 
вбивство 
випускниці пішли 
на рекорд — суди 
тривали понад 
вісім років
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майном, хуліганство із застосу-
ванням зброї та незаконне пово-
дження з нею.

Просили виправдати 
чи умовно 

Прокурор наполягав у  суді: 
вина обох обвинувачених дове-
дена повністю.

Захист заявив, що події були 
спонтанними, без попередньої 
змови. Андрій Ч. визнав вину 
частково і стверджував, що 
конфлікт загострився на місці, 
а  зброю відібрали, щоб уник-
нути небезпеки. Його адвокат 
наполягав на перекваліфікації 
обвинувачень і просив значно 
м’якше покарання — до 3,5 року 
із можливим іспитовим терміном.

Ігор Б. також визнав провину 
лише частково — за проникнен-
ня на подвір’я. Він заявив, що 
приїхав з’ясовувати попередній 
конфлікт, а  стрілянину почав 
господар. Його адвокат просив 
виправдати за викрадення зброї 
та призначити мінімальне або 
умовне покарання.

Що розповіли 
ветеран і його мати 

Потерпілий Ігор Бельдій у суді 
розповів, що 17 серпня почув 
шум на подвір’ї й через камери 
побачив обвинувачених із жін-
кою та дитиною. За його словами, 
вони поводилися агресивно, тож 
він вийшов із карабіном і наказав 
піти. Після попереджувального 
пострілу його повалили, били та 
стріляли по авто — чоловік каже, 
що боявся за життя і вважає дії 
нападників узгодженими.

Його мати підтвердила, що ті 
прийшли без дозволу і погрожу-
вали «провчити» сина — ветера-
на війни з інвалідністю. Після 
пострілу в повітря його збили з 

ніг, били, а зброю відібрали й 
використали. Сторона потерпі-
лих просила для обвинувачених 
максимально суворе покарання.

Суд критично оцінив версію за-
хисту про спонтанний конфлікт і 
«відібрану задля безпеки» зброю. 
Зокрема, не повірив показам дру-
жини одного з обвинувачених, 
вказавши на її зацікавленість і 
відсутність підтверджень. Навіть 
можливий попередній конфлікт, 
наголосив суд, не виправдовує 
насильства, проникнення та дій 
зі зброєю.

Чи буде апеляція?
Суд визнав Андрія Ч. винним 

за сукупністю інкримінованих 
статей і призначив остаточне 
покарання — 10 років позбав-
лення волі з зарахуванням строку 
попереднього ув’язнення та зали-
шенням під вартою до набрання 
вироком законної сили.

Ігор Б. отримав вісім років 
тюрми. Йому також зарахували 
попереднє ув’язнення та застосо-
ваний запобіжний захід у вигляді 
застави.

Цивільний позов потерпілого 
суд задовольнив частково: рівни-
ми частинами обидва мають спла-
тити Ігорю Бельдію 500 000 грн 
моральної шкоди. У решті вимог 
відмовили.

Вирок може бути оскаржений 
до Тернопільського апеляційного 
суду протягом 30 днів з дня його 
проголошення.

Адвокат Андрія Ч. Павло Дзю-
ба повідомив «RIA плюс», що 
разом із підзахисним вважають 
покарання надто суворим, тому 
оскаржуватимуть вирок в апе-
ляції.

Назар Гданський, адвокат 
Ігоря Б., запевнив редакцію, що 
не згодні з кваліфікацією зло-
чинів, які інкримінували його 
підзахисному.

— Ми оскаржуватимемо цей 
вирок, — каже Назар Гдан-
ський. — Наполягаємо, що змо-
ви між обвинуваченими не було, 
потерпілий вийшов зі зброєю і 
в суді підтвердив, що почав стрі-
ляти першим. Щодо міри пока-
рання — теж вважаємо її надто 

суворою. У мого підзахисного 
дружина в декретній відпустці, 
два місяці як народила другу ди-
тину. Шкоду потерпілому Ігор 
відшкодував. Врешті отримав як 
за умисне вбивство. І нам незро-
зуміло, чим суд керувався.

Не відшкодували і 
не вибачилися 

Представник потерпілого адво-
кат Михайло Денисовський пояс-
нює: у подібних справах позиція 
обвинувачених суттєво впливає 
на вирок суду.

— Практика показує: якщо 
люди визнають вину і просять 
вибачення в потерпілих, суд, як 
правило, ставиться до них ло-
яльніше, — каже він. — У цьому 
випадку обвинувачені себе вин-
ними не визнали, вважають, що 
вони праві, і навіть не попросили 
пробачення.

Саме це, на його думку, впли-
нуло на суворість покарання.

— Суд, відповідно, ухвалив таке 
рішення щодо міри покарання. 
Якщо чесно, навіть із моєї адво-
катської та попередньої право-
охоронної практики — це дуже 
серйозне покарання, — зазначає 
адвокат. Я  вражений профе-
сійним і об’єктивним підходом 
судді. Рішення було виваженим 
і обґрунтованим.

Він наголошує: обвинувачені 
не зробили жодних кроків назу-
стріч потерпілим.

Не відшкодували жодної ко-
пійки моральної шкоди потер-
пілому, — каже Михайло Дени-
совський. — Лише збитки, які 
були встановлені експертизою, 
компенсували — за розстріляне 
авто.

Щодо апеляції та компенсації 
моральної шкоди, захист потер-
пілих просив більшу суму, ніж 
зрештою визначив суд.

— Ми просили з «запасом», — 
каже Михайло Денисовський. — 
Вважаю, що пів мільйона гривень 
моральної шкоди — це справед-
лива сума. Водночас ми ще бу-
демо радитися з клієнтами, чи 
подавати апеляцію. Можливо, 
йтиметься і про більшу суму — 
до мільйона гривень.

Попередив, аби йшли з подвір’я. 
А ті напали, вибили карабін з рук 
ветерана, кинули його на землю 
і почали копати.

Стріляли над 
головою і по авто 

— Мама почала мене борони-
ти, — розповів журналістці вете-
ран. — Андрій Ч. підняв карабін 
і почав у мою сторону стріляти. 
Десь було 5–7 пострілів. Близько, 
зовсім близько біля моїх голо-
ви і живота. Потім забрали цей 
карабін і коли йшли з подвір’я 
розстріляли мою машину. Тоді 
сіли в своє авто і втекли.

Ігор згадує, що після цього 
на його тілі було чимало гема-
том. Спочатку не міг звернутися 
до лікарні, бо після пережитого 
стресу сильно захворіла мама. 
Коли вже звернувся до медиків, 
бо погано почувався, йому прове-
ли обстеження голови і виявили 
струс і черепно-мозкову травму. 
Тоді чоловіка госпіталізували.

— Обом оголосили підозри 
за незаконне проникнення до чу-
жого володіння, вчинене за по-
передньою змовою групою осіб 
(ч. 2 ст. 28, ч. 1 ст. 162 Кримі-
нального кодексу України) та ви-
крадення і привласнення вогне-
пальної зброї, бойових припасів, 
вчинене за попередньою змовою 
групою осіб шляхом розбійного 
нападу (ч. 3 ст. 262 Кримінально-
го кодексу України), — повідомив 
речник поліції Тернопільщини 
Сергій Крета. — Молодшому з 
нападників інкримінували та-
кож ч. 4 ст. 296 ККУ — хуліган-
ство, вчинене із застосуванням 
вогнепальної зброї, та ч. 1 ст. 
263 ККУ — носіння та зберіган-
ні боєприпасів без передбаченого 
законом дозволу.

Що з’ясував суд 
За версією слідства, після того, 

як Андрій Ч. відібрав зброю у ве-
терана, привів карабін у бойову 
готовність і здійснив кілька по-
стрілів — спершу по землі біля 
потерпілого, а потім по його авто-
мобілю Nissan Rogue, який стояв 
на подвір’ї. Поліцейські зафіксу-
вали щонайменше сім пострілів. 
У результаті авто зазнало значних 
пошкоджень — сума збитків пе-
ревищила 174 тисячі гривень.

Далі один із чоловіків зі збро-
єю в руках вийшов на дорогу та, 
погрожуючи карабіном, знову 
направив його у  бік подвір’я, 
де перебували потерпілі. Після 
цього разом зі спільником вони 
сіли в автомобіль і втекли з місця 
події.

Внаслідок цих дій було грубо 
порушено громадський порядок 
і права потерпілих — як на недо-
торканість житла, так і на особи-
сту безпеку, йдеться у матеріалах 
справи. Слідство кваліфікувало 
події як низку тяжких злочинів, 
серед яких незаконне проникнен-
ня, напад із метою заволодіння 

Адвокати обох 
вже повідомили 
«RIA плюс», що 
оскаржуватимуть 
встановлене 
покарання

Ігор Бельдій — ветеран війни, інвалід І групи. Після тяжкого поранення у 2023-му переніс десятки 
операцій і був комісований. У серпні 2025-го на його подвір’ї стався збройний напад на нього

К
О

Л
А

Ж
 Р

ЕД
А

К
Ц

ІЇ

ФЕМІДА

ПРОЙШОВ ПЕКЛО ВІЙНИ І 
ОПИНИВСЯ ПІД КУЛЯМИ ВДОМА
Кримінал 33-річний Ігор Бельдій 
отримав вибухове поранення на фронті, 
але  у власному дворі знову опинився 
під кулями. Двоє односельців напали на 
нього та його матір, били, відібрали зброю 
і відкрили стрілянину. 20 квітня обох 
нападників суд відправив за грати 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Вирок у  справі, яка набула 
резонансу не лише на Терно-
пільщині, проголосив Терно-
пільський міськрайсуд. Двох 
односельців ветерана з інвалід-
ністю, які прийшли до  нього 
на подвір’я, бо нібито Ігор на-
передодні погрожував дружині 
одного з них, отримали вісім і 
десять років ув’язнення. Та ма-
ють компенсувати військовому 
пів мільйона моральної шкоди.

Не почув ані слова 
вибачення 

— Я тепер вірю у справедли-
вість, — розповів Ігор Бельдій 
«RIA плюс». — Вироком суду і я, і 
моя мама задоволені. Припускаю, 
що це ще не кінець і доведеть-
ся йти в апеляцію, бо засуджені 
подаватимуть скарги. Але нічо-
го, значить будемо судитися далі. 
Бо до сьогодні навіть не почув 
ані слова вибачення. Якби таке 
було, можливо, й не наполягав би 
на настільки суворому покаранні. 
Але тепер йтиму до кінця…

Ми, нагадаємо, вже писали 
про цю історію. Тоді 33‑річний 
ветеран Ігор Бельдій звернувся 
до редакції по допомогу. Чоловік 
просив розголосу, адже отримав 
інформацію, що справу «злива-
ють».

Били і відібрали 
карабін 

Ігор Бельдій — був на фрон-
ті з перших днів повномасш-
табного вторгнення. Учасник 
бойових дій, інвалід війни І 
групи. 25 квітня 2023 року він 
отримав тяжке поранення на За-
порізькому напрямку. Переніс 
19 операцій, його гелікоптером 
перевезли до Києва, де знову 
операції, лікування і реабіліта-
ція. Навесні 2024‑го його ко-
місували. А в серпні 2025 року 
на його подвір’я зайшли двоє та 
вчинили збройний розбійний на-
пад на ветерана війни на виду 
в його матері.

Під час досудового розсліду-
вання поліцейські встановили, 
що 22‑річний нападник, незакон-
но заволодівши зброєю, умисно 
здійснив чотири постріли по по-
верхні грунту поряд із місцем, 
де лежав потерпілий, та по його 
транспортному засобу. Дати від-
січ чоловікам потерпілий не зміг 
через отримані на війні поранен-
ня. З місця злочину фігуранти 
втекли на автомобілі, зазначили 
у поліції.

Озброєних нападників того ж 
дня затримали спецпризначенці 
КОРДу. У вчиненні нападу слідчі 
запідозрили двох місцевих чоло-
віків, 1998 та 2003 років народ-
ження.

Ігор згадував у розмові із «RIA 
плюс», як зробив угору постріл з 
карабіну, аби вгамувати візитерів. 
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ти 10% продукції від суми гранту 
своїй територіальній громаді. Ми 
вирішили ризикнути… Написали 
заявку, відправили, а вже у груд-
ні нам повідомили, що ми серед 
переможців, — розповідає Віталій 
Шепель.

Наприкінці грудня 2023 року тер-
нополяни отримали своє обладнан-
ня. Загалом за грантові кошти вдало-
ся придбати сублімаційну сушарку, 
камеру шокового заморожування, 
пакувальне обладнання, овочерізку. 
Найбільше коштів витратили саме 
на сушарку — орієнтовно 15 000 
євро. Підприємці раділи і після 
новорічних свят взялися до навчан-
ня, практики та розробки власної 
продукції.

— Січень ми вчилися, розбира-
лися з технікою, у лютому-берез-
ні — напрацьовували свої рецепти, 
картки, тестували поєднання смаків. 
До процесу залучали лікарів, спортс-
менів, військових. Також самостійно 
проходили навчання, вивчали всю 
необхідну інформацію. Паралель-
но займалися дизайном етикетки, 
наповненням сторінки у соціальній 
мережі. Першу продукцію куштува-
ли діти, дружина, також відправляли 
захисникам на фронт. Вони нам ра-
дили, чого не вистачає, що ще треба 
додати. І тоді вже зі спортсменами, 
медиками допрацьовували. Для нас 
важливо, аби продукт був не лише 
смачний, а й корисний, тому так 
і затягнули процес, — додає пан 
Віталій.

Щодо назви, то слово Tobi вини-
кло випадково. Зі слів підприємця, 
знайомі цікавилися, для кого виро-
бляють продукцію, то він відповідав 
так: тобі, для тебе і з тобою.

Виготовлення батончиків займає 
чимало часу й передбачає кілька 
етапів, перш ніж вони потрапля-
ють на полиці магазинів. Віталій 

БІЗНЕС

РОЗВИВАЮТЬ ПІДПРИЄМСТВО 
СУБЛІМОВАНИХ СМАКОЛИКІВ
Соціальний проєкт Тобі, для тебе, 
і з собою! Під таким гаслом ось майже 
два роки у Тернополі працює крафтове 
українське виробництво Tobi, що 
спеціалізується на виготовленні корисних 
сублімованих батончиків, овочів, фруктів 
та ягід, вітамінно-протеїнових коктейлів. 
Засновник бізнесу – військовий хімік, 
ветеран Віталій Шепель. Він наголошує: 
саме ця справа допомогла йому 
повернутися до життя після фронту

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Атмосферу виробництва, пере-
конаний Віталій Шепель, можна 
відчути лише тоді, коли бачиш про-
цес створення продукції й пробу-
єш її на смак. Тож він запрошує 
журналістів «RIA плюс» зазирнути 
всередину підприємства.

Процес частково автоматизова-
ний, тож поки в сушильній камері 
готується нова партія корисних ба-
тончиків, підприємець паралельно 
займається пакуванням, а також 
проводить екскурсію виробництвом 
крафтового бренду Tobi: показує 
обладнання, готову продукцію та 
розповідає свою історію.

— Це українська історія сили, 
смаку та турботи. Натуральні ба-
тончики та снеки, які можна взяти з 
собою всюди: у гори, на тренування, 
в школу, на роботу. Виготовлено 
для тих, хто цінує здоров’я, рідне та 
справжнє, — говорить підприємець.

За рік від ідеї 
до реалізації 

Історія виробництва Tobi по-
чалася у вересні 2023 року. Саме 
тоді Віталій Шепель уперше позна-
йомився із сублімованою їжею та 
дізнався про її користь. Разом із 
колегою Романом вони тоді шукали 
ідеї для власної справи. Знайомство 
з технологією настільки зацікавило 
ветерана, що він почав самостійно 
її вивчати: розбирався, як можна 
застосовувати процес на практи-
ці та яке обладнання потрібне. 

За словами Віталія, старт був непро-
стим — в Україні ця сфера лише 
розвивається, а на Тернопільщині 
подібних виробництв узагалі немає. 
Щоб розібратися в технології, дово-
дилося їздити до підприємців із Дні-
пропетровщини та Полтавщини й 
домовлятися про ознайомчі візити.

— Чим більше я читав, то більше 
розумів, що сублімовані продукти — 
класна ідея для нашого бізнесу. 
По-перше, ми зможемо забезпечу-
вати наших військових корисними 
і легкими перекусами, по-друге, ми 
розвиватимемо на Тернопільщині 
новий напрямок бізнесу, по-тре-
тє, вживати зможуть як дорослі, 
так і діти. Ми одразу планували, 
що використовуватиме виключно 
натуральні продукти, ніяких барв-
ників та консервантів, адже все це 
споживають наші рідні, — каже 
підприємець.

Бізнес з нуля — це перша оренда 
приміщення, закупівля обладнан-
ня, реєстрація підприємства, ди-
зайн етикетки, вибір пакування та 
багато інших підводних каменів. І 
головне — все це потребує не лише 
часу, фізичної сили, а й фінансу-
вання, якого у тернополян не було.

— Ми одразу розуміли, що треба 
шукати грантові програми. Розгля-
дали два варіанти — повноцінне чи 
часткове фінансування. У жовтні 
2023  року під час моніторингу 
грантів натрапили на проєкт «Курс 
на незалежність». За умовами про-
єкту виділяли до 20 000 євро, а ми 
у свою чергу мали працевлашту-
вати двох працівників та відда-

Віталій Шепель запаює кожен батончик – і лише після цього вони вирушають на полиці 

Шепель детально розповідає про 
кожен із них.

— Усе починається з чистоти — 
ретельно миємо яблука, адже саме 
вони стають основою кожного 
Tobi. Далі — підготовка до сублі-
мації: очищаємо їх від шкірки та 
серцевини, залишаючи лише най-
краще. Потім подрібнюємо яблука, 
формуючи ніжну фруктову текстуру 
майбутніх батончиків. Після цього 
додаємо інші інгредієнти за зазда-
легідь розробленими рецептами й 
переходимо до процесу сушіння, — 
розповідає підприємець.

Поєднали смачне з 
корисним 

Сублімація — це унікальний про-
цес сушіння у вакуумі при дуже 
низьких температурах (приблизно 
–40 °C). Час сублімування займає 
від 14 до 36 годин. Найдовше сублі-
муються цитрусові та смородина.

— Продукти спершу заморожу-
ються, а потім вода у них миттєво 
переходить з льоду в пар, оминаю-
чи рідкий стан. Такий підхід доз-
воляє зберегти максимум користі, 
природний смак та структуру. При 
сублімації не руйнуються міжклі-
тинні зв’язки, залишаються всі ко-
рисні вітаміни, речовини. Апарати 
забирають тільки вологу. Після су-
блімації у продуктах залишається 
до 10% вологи. Тому, якщо не маєте 
можливості споживати свіжу про-
дукцію, то краще брати сублімовану, 
ніж консервацію. Аромати, колір, 
смак залишається без змін, — каже 
Віталій Шепель.

На виробництві використовують 
інноваційну технологію сублімації, 
щоб зберегти всі корисні речовини, 
насичений смак, природну тексту-
ру. В основі продукції немає цукру, 
консервантів чи штучних добавок, 
а лише домашня продукція з дода-
ванням золотистого льону, проро-
щених зерен спельти, насіння чіа 
та соняшника.

— У своїй продукції ми вико-
ристовуємо виключно натуральні 
продукти. Яблука, моркву, малину, 
вишні вирощуємо вдома. Пшеницю 
закуповуємо у підприємців з Кре-
менеччини, які мають всі відповідні 
сертифікати якості. До речі, про-
рощене зерно спельти є корисним 

та поживним для організму. Воно 
містить в собі багато білка та мінімум 
глютену. Нашу продукцію можуть 
вживати люди з цукровим діабетом, 
адже у складі немає консервантів. 
Колір батончиків ми отримуємо від 
тієї ж вишні, чи моркви, — говорить 
засновник Tobi.

Майже за два роки на підприєм-
стві розширюють асортимент. Нині 
є батончики зі смаком пряної груші, 
вишні та м’яти, моркви з яблуком, 
чорниці та базиліка, цитрусового 
гарбуза, малини, банана та полу-
ниці. Окрім батончиків спожива-
чам також пропонують протеїновий 
сублімований напій для енергії та 
оздоровлення.

— Наприклад, є суміш, у складі 
якої пророщена спельта, проро-
щений маш, медунка, кокосове 
молоко. Другий варіант — знову 
пророщена спельта, але далі вже 
гарбуз, трава яглиці, листя кульба-
би. Третій варіант з пророщеною 
спельтою, чорницею та кокосовим 
молоком. У складі немає глютену та 
лактози. Це гарний варіант для тих, 
хто піклується про здорове харчуван-
ня, а також для туристів та спортс-
менів, — додають на підприємстві.

Також в  асортименті є варена 
сублімована кукурудза, яку можна 
споживати без додаткового приготу-
вання. А ще пропонують пророщену 
сублімовану гречку з різними смака-
ми: малиною, полуницею, смороди-
ною, чорницею. Зі слів пана Віталія, 
це швидкий і поживний перекус, 
який не потребує приготування, 
а лише йогурт і 10 хвилин почекати.

Після сублімації у вакуумі продукт 
може зберігатися до 10 років і без 
використання енергетичних затрат. 
Тож, продукцію Tobi поступово 
продають не лише в Україні, а й 
за кордоном.

Крім того, Віталій Шепель роз-
робляє добірку реальних кейсів, які 
стануть у нагоді його побратимам 
для відкриття власного бізнесу. Він 
переконаний, тільки заняття улю-
бленою справою, позитивні емоції 
та користь державі зможуть допо-
могти відновитися після тривалого 
перебування у зоні бойових дій.

Матеріал виготовили у рам-
ках проєкту «Інноваційні медіа 
України».

Смаколики 
виготовляють 
без цукру та 
підсилювачів 
смаку, каже  
Віталій 
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Натуральні батончики та снеки, які можна взяти з собою 
всюди: у гори, на тренування, в школу, на роботу 
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Із 2026 року програма «Власна 
справа» працюватиме за оновле-
ними умовами. Програма мікро-
грантів передбачає різні формати 
підтримки — від старту власної 
справи без найманих працівників 
до масштабування зі створенням 
нових робочих місць.
Молодь 18–25 років може от-
римати до 200 000 грн за умови 
відкриття ФОП, сплати податків і 
ведення діяльності протягом трьох 
років без обов’язкового створення 
робочих місць. Для заявників ві-
ком від 25 років доступно до 100 
000 грн на аналогічних умовах.
Для діючих ФОП та юридичних 

осіб, які створюють робочі місця, 
передбачені більші гранти: до 200 
000 грн за одне робоче місце та 
до 350 000 грн — за два і більше.
Окремо підтримується дошкільна 
освіта: власники дитсадків і міні-
садків (із доглядом щонайменше 
8 годин на день) можуть отримати 
до 1 000 000 грн за наявності від-
повідних КВЕДів. Сума залежить 
від кількості створених робочих 
місць: до 500 000 грн — за два 
місця та до 1 млн грн — за чоти-
ри. Передбачене співфінансуван-
ня 70/30 і вимога щодо досвіду 
діяльності ФОП або юрособи від 
одного року.

Також із листопада 2025 року 
запроваджено гранти для креа-
тивних індустрій (дизайн, медіа, 
мистецтво, реклама тощо) — від 
100 000 до 1 000 000 грн залеж-
но від кількості робочих місць і 
умов співфінансування.
Розширено підтримку для родин 
ветеранів та осіб з інвалідністю 
внаслідок війни: вони можуть 
отримати до 1 000 000 грн із 
можливістю повернення гранту 
через сплату податків (3, 5 або 
7 років). Сума також залежить 
від кількості створених робочих 
місць — від 250 000 грн за одне 
до 1 млн грн за чотири.

На які гранти можна подаватися

— Невдовзі в  асортименті має 
з’явитися арахісове печиво. Уже 
було кілька спроб його приготуван-
ня — вийшло досить смачно, але 
ще потрібно трохи відпрацювати 
технологію. Щодо кондитерських 
виробів — поки що їх у нас немає, 
але вже думаємо, з чого почати. 
Хочеться робити порційні десерти 
або торти. Можливо, влітку вдасть-
ся досягти результатів у цьому на-
прямку. Хочеться зробити не лише 
гарно та смачно, а й актуально для 
наших споживачів, — говорить пан 
Володимир. — На відпрацювання 
рецепта кожного виробу потрібна 
різна кількість часу: іноді достатньо 

одного разу, а буває, що робиш 10–
20 спроб — і все щось не так. Бува-
ли випадки, коли довго працювали 
над позицією, а вона в результаті 
не зайшла клієнтам. Трохи сумно, 
але ми не зупиняємося і шукаємо 
щось інше.

Кожна помилка — це 
досвід 

Наразі пекарні Володимира роз-
ширюються: другу вдалося відкрити 
у Великій Березовиці, а ще одну го-
тують до відкриття в Тернополі — 
запуск планують у травні. За ці май-
же чотири роки було по-різному, 
не обійшлося і без помилок…

БІЗНЕС

— Мій бізнес завжди був пов’яза-
ний з кулінарією. У 2018 році від-
крив свою першу справу, пов’язану 
з кейтерингом, фастфудом і сферою 
HoReCa, у 2018 році, а у 2022 році 
вирішив змінити діяльність — пе-
рейти у пекарську справу, — го-
ворить пан Володимир. — Чому 
вирішив змінити вид діяльності? 
Я багато аналізував і вирішив зу-
пинитися на  виробництві хліба 
та хлібобулочних виробів. Адже 
це продукт першої необхідності, 
на який завжди буде попит. Цей біз-
нес потрібен у будь-який час і може 
вижити, демонструючи більш-менш 
стабільність і надійність. Також є 
можливість одразу і виготовляти, і 
реалізовувати продукцію на місці.

Першу пекарню підприємець 
відкрив у Збаражі. Оскільки він 
не має профільної освіти в кулінарії, 
а навчався на прикладній механіці, 
довелося опановувати все з нуля.

— Я завжди любив ситно й смач-
но поїсти. Мені подобалося готува-
ти прості, але смачні страви. Тому 
мене поступово захопила кулінарна 
справа, і я продовжую розвиватися 
в ній. На перший погляд це досить 
простий і зрозумілий бізнес, але на-
справді, щоб він був прибутковим 
і конкурентоспроможним, потріб-
но постійно вдосконалюватися й 
розвиватися. Весь досвід я отри-
мую від колег по цеху, від інших 
підприємців, з якими знайомлюся 
на різних заходах, поступово обмі-
нюємося досвідом. Також я їздив 
на інші виробництва, там навчався, 
занотовував важливе і те, що хочу 
запровадити у себе. Тобто це постій-
ний рух, пошук і вдосконалення. 
Але це приносить мені задоволен-
ня, — каже підприємець.

Свіжий хліб, здобні булочки із со-
лоними та солодкими начинками, 
вироби з листкового дріжджового та 
бездріжджового тіста, піци — лише 
частина того, що готує команда пе-
карні. За словами підприємця, вони 
постійно експериментують і працю-
ють над розширенням асортименту.

Соціальний проєкт У пекарні 
«Хлібчик» на Тернопільщині щодня готують 
десятки булочок із різними начинками, 
хліб і піци. Саме тут підприємець 
Володимир Бойко розвиває своє крафтове 
виробництво. Під час повномасштабного 
вторгнення він не лише опанував нову для 
себе справу, а й поступово будує власну 
мережу пекарень

СМАЧНИЙ ХЛІБЧИК ТА ВИПІЧКА: 
РЕПОРТАЖ ІЗ КУХНІ

Володимир Бойко 
переконаний: 
кожен бізнес – 
це ризик, великі 
витрати, але й 
досвід

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Журналісти «RIA плюс» по-
бували в одній із пекарень та 
побачили, скільки праці сто-
їть за кожним шматочком хлі-
ба. На  годиннику 9.30  ранку, 
а на полицях пекарні «Хлібчик» 
у Великій Березовиці вже свіжа 
випічка — булочки, пампушки, 
хлібинки. У повітрі стоїть аромат 
свіжої випічки. Команда працює 
з шостої ранку, аби встигнути 
до приходу покупців.

На кухні зустрічаємо пекарку 
Ольгу Кулян. Вона поєднує нау-
ку й ремесло, перетворюючи бо-
рошно, воду, закваску, сіль і тепло 
на ароматний продукт.

— Замішую тісто з борошна 
місцевого виробника, працюємо 
за  власними рецептами. Поки 
готується тісто на хліб, розкачую 
слойки та готую заготовки для 
піци, щоб жодна хвилина не була 
змарнована. Я працюю в пекарстві 
з 2015 року — і можу сказати, що 
на роботі я відпочиваю, бо справ-
ді люблю свою справу. Спочатку 
тісто замішується в машині, потім 
формуємо кульки, даємо їм висто-
ятися, формуємо хлібини, ставимо 
в спеціальну камеру для розстойки, 
а далі випікаємо, — говорить пані  
Ольга.

Поки пекарка Ольга Кулян 
у цеху власноруч готує нову пар-
тію смаколиків, продавчиня Ніна 
Бандура забирає щойно спечену 
випічку — булочки, хліб та інші 
вироби, швидко пакує їх у крафто-
ві пакети й передає людям, які вже 
чекають свої замовлення.

Від ідеї до полиці 
Ідея заснувати власну пекарську 

справу у 30‑річного Володимира 
Бойка із села Заруддя, що по-
близу Збаража, з’явилася влітку 
2022 року. І хоча за освітою він — 
інженер, але за покликанням — 
пекар-кулінар.
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— Пам’ятаю, як у Збаражі я пі-
дібрав приміщення, яке, на мою 
думку, було вдалим для старту 
пекарської справи, і почав працю-
вати. Але час показав, що локація 
була не зовсім вдалою — не було 
достатньої кількості клієнтів і, від-
повідно, продажів. Тому довелося 
неодноразово змінювати місце, 
поки не знайшли відповідне. Це все 
досвід. Коли я вже обирав локації 
у Великій Березовиці та Тернополі, 
то звертав увагу на ключові деталі, — 
додає підприємець.

Ще один виклик, з яким стика-
ються підприємці під час війни, — 
тривалі відключення електроенер-
гії. А враховуючи те, що всі печі 
працюють від електрики, є лише 
два варіанти: підлаштовуватися під 
графіки або витрачати сотні тисяч 
гривень на генератори й пальне.

— Переважно підлаштовувалися 
під графіки відключень. Щоб зро-
бити пекарні енергонезалежними, 
потрібні потужні промислові гене-
ратори. У грудні 2025 року я замовив 
один генератор, але натрапив на ша-
храїв: кошти перерахував, а облад-
нання так і не отримав. Звичайно 
заяву я написав. Тому підприємцям 
варто бути готовими й до таких си-
туацій, — каже підприємець.

Коли держава стає 
партнером 

Масштабувати бізнес під час 
війни Володимиру Бойку допо-
могли не лише власні амбіції та 
досвід, а й державний грант. Під-
приємець звернувся до Держав-
ної служби зайнятості та отримав 

фінансову підтримку.
— Для розвитку бізнесу потрібні 

фінансові ресурси, часто немалі. 
Мені вдалося отримати макси-
мальні на той час 250 000 гривень 
за умови створення двох робочих 
місць, — каже Володимир Бойко. — 
За грантові кошти я розширив ви-
робництво: закупив обладнання 
для цеху — тістоміс, планетарний 
міксер, нержавіючі столи. Це допо-
магає якісніше виконувати роботу й 
частково полегшує труд працівни-
ків. Наприклад, у крафтовому мі-
кробізнесі часто працюють вручну, 
зокрема качалками. А ми придба-
ли тісторозкатну машину — і тепер 
у бік качалок уже ніхто не дивиться.

Володимир Бойко каже: за роки 
ведення бізнесу було чимало ви-
кликів, тож кожну помилку вже 
навчився сприймати як досвід, 
який лише гуртує та допомагає 
рухатися далі.

— Економіка наразі нестабільна, 
а також знижується купівельна спро-
можність людей, але поступово пра-
цюємо. Важливо не боятися і бути 
готовим до того, що роботи буде 
багато і вона буде різною. Не варто 
боятися викликів — якщо вони ви-
никають, потрібно знаходити в собі 
сили не опускати руки, сприймати 
це як досвід і вчитися приймати 
правильні рішення. За  важкою 
працею завжди приходить резуль-
тат — подяка споживачів і впізна-
ваність на ринку. До кожного рівня 
треба готуватися і поступово рости. 
Якщо не впоратися на малому рівні, 
то великий може виявитися не під 
силу, — каже підприємець.

Володимир Бойко каже, що всьому поступово навчився з нуля, і це та справа, яка дійсно 
приносить задоволення

Ось такі булочки, прикрашені цукровою пудрою, щойно 
дістали з печі й пропонують покупцям
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Ця святиня є унікальною пам’яткою 
сакральної архітектури Поділля та вважа-
ється одним із найкращих зразків класичного 
подільського дерев’яного будівництва. Храм 
тридільний і трибанний, зведений із квадрат-
них зрубів та накритий широким дашком, 
що надійно захищає нижню частину споруди 
від опадів.

Водночас визначення «еталонний» жод-
ним чином не зменшує його унікальної 
цінності, адже давніх дерев’яних храмів на 
Поділлі — як східному, так і галицькому — 
збереглося вкрай мало. Особливе значення 
має старовинний шестиярусний бароковий 
іконостас кінця XVII — початку XVIII сто-
ліття, який дійшов до наших днів.​ Церкву в 
Скориках також називають «легендарною», 
адже з нею пов’язано кілька переказів. За 
однією з легенд, у 1649 році перед походом 
на Збараж і Зборів тут сповідався гетьман 
Богдан Хмельницький, а його козаки біля 
храму відслужили молебень за перемогу. За 
іншими переказами, саме Хмельницький 
міг фундувати цінний іконостас і наказати 
доправити його до церкви волами.

В інтер’єрі зберігся унікальний іконостас, 
виконаний невідомими майстрами одночасно 
зі зведенням храму. Основними мотивами 
різьблення є стилізоване листя аканта, вино-
градні грона та квіткові орнаменти. Образи 
витримані в глибоких національних тради-
ціях — навіть маленького Ісуса зображено 
в українській вишиванці.

Дерев’яна церква Івана Богослова 
(село Скорики поблизу Підволочиська)

Перший костел у Микулинцях існував уже 
наприкінці XVI століття, ймовірно зведений 
Анною Синявською. У 1619 році його зни-
щили турецько-татарські напади. У 1718-му 
на цьому місці постала дерев’яна святиня 
Івана Хрестителя. Будівництво нового му-
рованого костелу розпочали у 1761 році за 
кошти графині Людвики Потоцької. Архітек-
тором був Август Фридерик Мошинський, 
який взяв за зразок костел при дрезденському 
палаці. Наріжний камінь заклав архієпископ 
Вацлав Сераковський, а в 1779 році храм 
освятили під титулом Пресвятої Трійці.​ У 
1799 році храм пошкодила буря, а в 1859 — 
пожежа. Ремонт провели у 1926–1929 роках 
під керівництвом Вітольда Мінкевича.

Після 1945 року будівлю використовували 
як склад і військове приміщення. Частину 
дерев’яних скульптур передали до Олеського 

замку. У грудні 1989 року костел повернули 
вірянам, після чого провели часткову рес-
таврацію за проєктом архітектора Зеновія 
Логуша.​

Троїцький костел (Микулинці) 

Домініканський костел – храм Матері Бо-
жої Святого Розарію та святого Станіслава 
– збудували наприкінці XVII століття, а на 
початку ХХ століття його перебудували. У 
давнину святиню оточували високі оборонні 
мури з баштами, тож під час численних та-
тарських нападів місцеві жителі знаходили 
тут надійний прихисток.​

До 1946 року костел належав римо-като-
лицькій громаді. У 1947 році його передали 
православним, однак уже в 1959 році храм за-
крили й перетворили на склад. У післявоєн-
ний період сюди привезли частину великого 
Дрезденського органу, але згодом інструмент 
було втрачено — його розібрали на кольорові 
метали. Лише наприкінці 1980-х років свя-
тиню повернули католицькій церкві. У 1989 
році розпочалися відновлювальні роботи, а 
вже за два роки до храму повернулися домі-
ніканці, які взялися за кропітке відтворення 
його колишньої величі. За ескізами Яна Саса 
було відновлено головний вівтар, а зовнішнє 
оздоблення знову засяяло пишністю.​

Якщо пощастить потрапити до костелу під 
час недільної служби, незабутнє враження 
справляє не лише інтер’єр із Чортківською 
чудотворною іконою Божої Матері, а й ве-
личне звучання органу. Наразі храм знову 
живе повноцінним життям. Той, хто бодай 
раз побачив цей костел, уже ніколи не забуде 
його величі.

Костел Святого Станіслава (Чортків)

Фарний костел Різдва Діви Марії (нині 
костел святих апостолів Петра і Павла) звели 
в 1620 році в центрі Бережан на пагорбі, 
звідки добре проглядається з усіх куточків 
міста. Побудований у готичному стилі з те-
саного каменю за ініціативою Адама Єроні-
ма Сенявського, храм мав також оборонне 
значення. Про це свідчать залишки мурів із 
бійницями та чотирикутна вежа, яка у 1741 
році стала дзвіницею.​

У 1675 році татари зруйнували храм, але 
згодом його відновили. Костел вирізняєть-
ся стрілчастими вікнами, стрімким дахом і 
різьбленим білокам’яним порталом. Інтер’єр 
лаконічний: у презбітерії – алебастровий над-
гробок Ізабелли Потоцької, дерев’яний нео-
готичний вівтар і сліди давніх усипальниць 
роду Сенявських. Саркофаги засновника і 
трьох його синів у 1920 році перевезли до 
Вавельського замку в Кракові.

У радянський період костел використову-
вали як склад і спортшколу. Лише у 1990-х 
його повернули вірянам. Провели реставра-
цію, відновили каплицю, а у 2008 році на 
подвір’ї встановили пам’ятник Івану Павлу 
ІІ. Розташований неподалік церкви Святої 
Трійці та за 15 хвилин ходи від Бережан-
ського замку.

Фарний костел Різдва Діви Марії 
(Бережани) 

У 1627-1637 роках у Збаражі споруджено 
спочатку дерев'яний (а потім мурований) 
костельно-монастирський комплекс для 
бернардинів коштом Ю. Збаразького та Я. 
Вишневецького. 1675 року костел та монас-
тир знищили турецькі війська. У 1723 та 
1731 роках відбулась реконструкція старого 
костелу за кошти Потоцьких, яка не дала 
бажаного результату.

Тому у 1746-1755 роках збудували новий 
бароковий костел за проєктом архітектора Й. 
Ганца (Сілезія) коштом Потоцьких. 23 липня 
1752 року храм освячено під титулом свв. 
Антонія і Юрія. 2 серпня 1755 року костел 
консекрував Луцький єпископ А. Волович. 
16 червня 1879 року пожежа завдала шкоди 
костелу та монастирю, проте вже наступного 
року її наслідки ліквідували.

У 194?-1990 роках святиню закрили (його 
використовували як склад), а після повер-
нення освятили 25 серпня. Протягом 1990-

2000 років храм ремонтували, і 3 вересня 
2000 року архієпископ Мар'ян Яворський 
його консекрував. Парафію обслуговують 
францисканці (орден Братів Менших).

Костел Святого Антонія (Збараж) 

Храм збудували на місці колишнього домі-
ніканського костелу Святого Хреста за про-
єктом Яна Ґотфріда Гофмана, представника 
віленського бароко. Будівництво тривало до 
1771 року, а посвячення відбулося 18 вересня 
того ж року з благословення митрополита 
Лева Шептицького. Одна з веж храму мала 
вміщувати дзвін, інша – годинник. Первин-
ний розпис храму виконав живописець Яків 
Головацький (Ісихій). Скульптор Михайло 
Філевич створив шість дерев’яних статуй 
святих, які нині зберігаються у Національ-
ному музеї у Львові. 

Під час пожежі 1865 року храм зазнав 
значних пошкоджень, згоріла також бібліоте-
ка. Після закриття василіянського монастиря 

радянською владою, у храмі розміщували 
навчальний корпус і навіть зернозбиральний 
комбайн. 

Здвиженська церква (Бучач)
Парафія у Баворові постала 1522 року 

коштом його власника Вацлава Баворов-
ського, котрий тоді профінансував також і 
спорудження православної церкви. Костел 
був дерев'яним і носив титул Матері Божої і 
св. Вацлава. Проте станом на 1666 рік храм у 
Баворі відсутній (на його місці стояв хрест). 
Черговий (вже мурований) костел згадуєть-
ся 1718 роком. Проте він швидко занепав 
і простояв недовго.​ У 1745-1747 роках ко-
штом місцевих власників родини Баковських 
збудували сучасний мурований храм. 1819 
року святиню реставрували, а 1827 року кон-
секрували. У 60-х роках XIX ст. відбулись 
чергові ремонтні роботи у храмі. У 1901 р. 
настоятель о. Ян Шубер здійснив розбудову 
святині, після чого, 1902 року відбулась її 
повторна консекрація. У радянські часи кос-
тел використовувався як склад хімдобрив, а 

з вісімдесятих років перебував у стані руїни. 
Його ремонт розпочався 2009 року. Розпо-
рядженням голови обласної адміністрації 
від 9 жовтня 2013 року костел переданий у 
власність релігійній громаді.

Костел Святого Вацлава (Баворів)

ЦІКАВЕ

СІМ ХРАМІВ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ,  
ЩО ЗАЧАРОВУЮТЬ ІСТОРІЄЮ
Архітектура  Тернопільщина – край, де є 
дерев’яні подільські церкви, величні барокові костели 
та відновлені сакральні святині різних епох і традицій. 
Ці храми є не лише архітектурними пам’ятками, а 
й важливою частиною історії регіону, що зберігає 
сліди княжих часів, шляхетських фундацій, релігійних 
орденів, воєнних руйнувань і сучасного відродження
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коли рішення суду набере чин-
ності і чи сплатить товариство 
відповідну суму до бюджету.

Кримінальна справа
Додамо, за даними Судового 

реєстру, у 2024 році відкрили 
кримінальне провадження за 
частиною 2 статті 367 (Служ-
бова недбалість) та частиною 4 
статті 191 (Привласнення, роз-
трата майна або заволодіння ним 
шляхом зловживання службовим 
становищем) Кримінального ко-
дексу.

«Надійшли матеріали по фак-
ту проведення ревізії фінансо-
во-господарської діяльності, за 
результатами якої в діях посадо-
вих осіб органу місцевого само-
врядування виявили порушення… 
які призвели до недотримання 
грошових надходжень міським 

бюджетом та до втрати можли-
вості в подальшому отримати 
доходи від пайової участі у роз-
витку інженерно-транспортної та 
соціальної інфраструктури у м. 
Тернопіль, що спричинило тяжкі 
наслідки», — йдеться в постанові 
слідчого судді від 4 серпня 2025 
року.

Також слідчий повідомляє, що 
за даними ревізії, що «контроль 
за повним та своєчасним над-
ходженням внесків замовників, 
згідно укладених договорів… 
здійснює головний спеціаліст- 
юрисконсульт відділу квартирно-
го обліку і нерухомості ІНФОР-
МАЦІЯ_1, який готує довідки 
про сплату пайового внеску на 
створення і розвиток інженер-
но-транспортної і соціальної 
інфраструктури». 

Наразі слідство триває.

Господарський суд Тернопіль-
ської області вирішив позов про-
курора задовольнити.

«Стягнути з товариства кошти 
в сумі 2 474 396 грн 67 коп. Стяг-
нути на користь Тернопільської 

обласної прокуратури судовий 
збір, сплачений за подання до 
суду позовної заяви, в сумі 29 
692 грн».

Рішення ще не набрало закон-
ної сили, його можна оскаржити 
в апеляції. Редакція слідкуватиме, 

голові, що кінцевий розрахунок 
по договору про пайову участь 
проведуть після передачі у ко-
мунальну власність зовнішніх 
мереж водопостачання. Їхня за-
гальна вартість — 2 474 396 грн.

Раніше товариство навіть звер-
талося до суду, щодо визнання 
суми пайового внеску сплаченою 
на суму створених та переданих 
інженерних мереж. Але за заявою 
самого ж товариства суд залишив 
позов без розгляду.

Також виконавчий комітет по-
відомляв товариство, що через 
зміни до законодавства, пайова 
участь сплачується виключно 
грошима до прийняття відпо-
відного об'єкта будівництва в 
експлуатацію.

«На виконання вказаної у пре-
тензії вимоги, 11 березня 2024 
Замовник сплатив 64 347 грн 
пайового внеску, а також 253 
874 грн штрафу за прострочення 
термінів сплати. Таким чином, 
неоплаченим залишився пайо-
вий внесок в розмірі 2 474 396,67 
грн», — зазначили у рішенні суду.

Позиція відповідача
Представники товариства до 

суду не з'явились, жодних заяв 
від них не надходило. 

«Суд враховує, що відповідач 
під час розгляду цієї справи не 
подав відзиву на позовну заяву 
із запереченням обставин, наве-
дених у позовній заяві як підстав 
позову, розмір пайового внеску 
в сумі 2 474 396,67 грн не запе-
речив». 

Дослідивши обставини справи 

ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08,  
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Майже два з половиною міль-
йони гривень пайового внеску 
має сплатити приватне товари-
ство. Відповідний позов проку-
рора задовольнив Господарський 
суд Тернопільської області 15 
квітня.

Йдеться про порушення До-
говору від 2017 року про пайо-
ву участь за введення в експлу-
атацію об'єкта — будівництво 
багатоквартирного житлового 
будинку з вбудовано-прибудо-
ваними приміщеннями громад-
ського призначення та гаражами 
на вул. Енергетична-бічна, 5А.

«Згідно з розрахунками, за-
будовник мав перерахувати до 
бюджету понад 3 млн грн. Об’єкт 
ввели в експлуатацію у берез-
ні 2020 року, проте компанія 
сплатила лише незначну части-
ну суми. Оскільки забудовник 
належним чином не виконав 
фінансові зобов’язання, спеці-
альний фонд міського бюджету 
недоотримав значні кошти. З 
метою захисту інтересів грома-
ди прокуратура звернулася до 
суду», — пояснили в обласній 
прокуратурі. 

Як встановив суд, вартість бу-
дівництва склала 80 185 229 грн.

Також з'ясували, що товари-
ство за власний рахунок збуду-
вало об'єкти інженерної інфра-
структури, зокрема, зовнішній 
вуличний водопровід та водо-
відвід. У подальшому товари-
ство направило лист міському 

МІСТО

У забудовника 
вимагають 
доплатити понад 
два мільйони 
пайового внеску  
за будинок
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Суд  Господарський суд Тернопільщини 
став на бік прокуратури та зобов’язав 
приватне товариство сплатити до 
бюджету майже 2,5 мільйона пайового 
внеску за збудований будинок на вулиці 
Енергетична-бічна

ЗАБУДОВНИК МАЄ СПЛАТИТИ  
2,5 МІЛЬЙОНА ПАЙОВОГО ВНЕСКУ

Забудовник мав перерахувати до міського бюджету понад три мільйони гривень пайового 
внеску за зведення багатоповерхівки

ЯНА ПОЛУХІНА, 068-834-84-08,  
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM

У Тернополі пропонують змінити 
розташування пішохідного переходу на 
Київській: відповідну петицію зареєстру-
вали на платформі електронної демократії. 
Автор наголошує на небезпеці ділянки 
біля ринку.

«Пішохідний перехід вулиця Київська» 
— це нова петиція на платформі електро-
нної демократії у Тернополі.

Автор Павло Гуменецький звертається 
до влади міста щодо пішохідного переходу 
на вулиці Київська, біля ринку.

«Забрати пішохідний перехід з зупинки 
на базар. Він небезпечний, немає огляду 
(забудований будками зі сторони базару), 
тим паче, що через метрів 20 ще один 
пішохідний регульований перехід», — ко-
ротко зазначив автор у зверненні.

Наразі триває збір підписів. Аби пети-
цію розглянули на засіданні виконавчого 
комітету, її мають підписати 300 і більше 
мешканців впродовж 30 днів.

Зазначимо, наразі від цього пішохідного 
переходу немає облаштованої доріжки, 
якою можна було дійти від зупинки до 
регульованого переходу вздовж ринку.

Пропонують з'ясували пішохідний перехід на Київській

Нерегульований пішохідний перехід біля ринку на 
Київській пропонують забрати. Створили петицію

Біля переходу на Київській, зі сторони ринку, досі 
розташовані кіоски, що заважає огляду 
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Із полону вдалося повернути хлопців 2000-х років народження, а також захисників із 
пораненнями
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CЕРЕД ЗВІЛЬНЕНИХ З ПОЛОНУ — 
П’ЯТЕРО З ТЕРНОПІЛЬЩИНИ
Обмін  24 квітня відбувся ще один 
обмін полоненими. З російської неволі 
визволили 193 оборонців

ФОТОРЕПОРТАЖ

Також додому повертаються бійці Військово-Морських сил, ТрО, Національної гвардії України, 
Нацполіції, Державної прикордонної служби та Державної спеціальної служби транспорту

Звільнені військовослужбовці захищали країну на Луганському, Донецькому, 
Харківському, Запорізькому та Курському напрямках

Усі звільнені пройдуть повний медичний огляд, отримають допомогу з 
фізичної та психологічної реабілітації, усі передбачені державою виплати

Окрім солдатів та сержантів, вдалося звільнити 
декількох офіцерів

ВИДАВНИЦТВО РІА 

24 квітня з полону повернули 
п'ятьох військовослужбовців – 
жителів Тернопільської області:  

Андрія Кузьмича та Василя Ні-
колюка з Кременецького району; 

Ярослава Малащука та Михайла 
Торченюка з Тернопільського р-ну; 

Ярослава Федоріва з Тернополя

Більшість звільнених незаконно утримували на території Чечні. Проти частини з них були 
сфабриковані кримінальні справи, що є порушенням Женевських конвенцій

Серед визволених військовослужбовців — представники 
ЗСУ, зокрема значна кількість десантників
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 Вантажник, комірник, фасуВаль-
ник (порізка) В пекарню. (098) 835-
02-71  

 Вантажник-різноробочий, можливість 
безкоштовного проживання на місці 
роботи, з/п потижнева, від 150 грн./
год. (097) 832-59-22  

 ВихоВатель В приВатний садочок, 
з/п 17 000 грн.+ премія (098) 714-
93-13  

 Водій-оператор на екскаВатор JCB-

3сх, Водій міні-екскаВатора (067) 

943-50-10, (098) 176-39-10  

 Двірник-прибиральник на підприєм-
ство, догляд за територією та наса-
дженнями, графік договірний, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід ро-
боти (067) 516-10-00  

 Домогосподиня, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 Комірник на підприємство для обліку 
та складування будматеріалів та за-
пчастин, 8-год. роб. день, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 комірник у ресторан «старий млин», 

графік роботи: пн., ср., пт., сб.,  9 - 

16 год. з/п 500 грн/день (9 000 грн./

міс) (067) 653-46-30  

 кочегар у ресторан «коВчег», графік 

позмінний, гнучкий, пн-пт, з/п 9 800 

грн./міс. (067) 653-46-30  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід 
роботи,  8-год. робочий день (067) 
516-10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, 
робота по місту, області,  8-годинний 
роб. день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівпри-
чепом, по місту, області, Україні, з/п 
договірна (067) 516-10-00  

 Водій Вантажного аВтомобіля, 
посВ. кат. «с», «е». (067) 352-38-90  

 Водій легкового автомобіля, робота 
по місту та області, графік договір-
ний, з/п договірна (067) 516-10-00  

 Водій таксі. (096) 487-55-37  

 Водій-оператор автокрана ЗІЛ-
133ГЯ, автокранівник, з/п висока. 
(067) 943-50-10, (098) 176-39-10  

7. робота, еміграція  

7.2 пропоную  

 бульдозерист, офіційно, досВід, 
категорія на керуВання бульдозе-
ром, базоВе обслугоВ., Вахта, жит-
ло, харч., з/п Від 55 000 грн. (096) 
941-58-77  

 Вантажник В будіВельний магазин, 
дружба, Вул.тролейбусна, Вул.біло-
гірська, з/п  Від 20 000 грн. (097) 981-
97-97  

 Вантажник металобрухту. (096) 487-
55-37  

 Вантажник на склад будівельних ма-
теріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-
10-00  

56
36
31
_0
0R

2

На роботу потрібні
автокранівник  
екскаваторник  

водій вантажного автомобіля
тел.: (067) 211-40-40

54
65
36
_0
7.
2

потрібен

сторож-двірник
з/п 8000 грн.

тел.: 098 891 12 6456
30
77
_0
7.
2
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76
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563484_07.2б

Робота, послуги
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 технічний майстер у мережу закладіВ 

«самогонна ресторація», гр. 5/2, 9-18 

год., з/п 16 000 грн. (067) 653-46-30  

 чергоВі на прохідну В організацію, 

без шкідлиВих зВичок, з/п догоВір-

на (096) 318-32-95  

 Інженер-будівельник, начальник ви-
робничого відділу в будівельну фір-
му. 24-12-39, (067) 351-27-04  

7.3 шукаю  

 Жінка шукає роботу по догляду за 
людиною похилого віку або хворою, 
мед. освіта, д/р. (097) 867-97-87  

 Шукаю роботу майстра або підсобни-
ка на будівництві, з/п поденна. (096) 
674-28-91  

 Шукаю роботу різноробочого, демон-
тажні, земельні роботи, кошення тра-
ви, зрізання дерев, коління дров, інші 
пропозиції. (068)020-84-71, (096) 
382-42-43  

13. побутоВі тоВари  

13.2 продам  

 Камера морозильна, 3 полиці, б/к, 
роб. стан. (068) 113-51-92, (068) 
971-31-87  

17. метали ліц.  

17.3 куплю  

 брухт чорних, кольороВих металіВ, 

дорого, холодильники, машинки 

пральні, колонки, самоВиВіз. ліц. аВ 

№580978 (096) 957-35-52, (067) 297-65-46  

23. промислоВе обл. та  
інструменти  

23.2 продам  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі, перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, ключі, 
фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

24. Витратні матеріали, тара 
та упакоВка  

24.3 куплю  

 склотара, склобій, макулатура, 

пліВка, мет.банку, пластмасоВі 

ящики, піддони дереВ’яні, металеВі 

Відходи, Виїзд до клієнта, дорого 

(096) 595-43-89  

26. послуги  

26.1 побутоВі  

 ВиВезення будіВельного сміття та  

різного хламу, Вантажні переВезен-

ня, Вантажники (096) 837-57-55  

 Промивання, ремонт котлів та газо-
вих колонок, (099) 369-02-68  

 Ремонт, ревізія водяних насосів, 
встановлення фільтрів, водопоста-
чання, бойлери, електрика, ремонт 
пральних машин, миючих машин. 
(098) 392-37-94  

27. спорт, туризм та 
Велотехніка  

27.2 продам  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
лежаки,вудки, дошки для пресу 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

 кочегар, пенсійного Віку. (098) 114-

01-99  

 Кранівник на автокран, вантажо-
підйомністю 10 тонн, з/п договірна, 
(067) 516-10-00  

 кухар (098) 808-77-75  

 Менеджер з продажу будівельних 
матеріалів, 8-год. робочий день, з/п 
договірна. (067) 516-10-00  

 Механік на автопідприємство, досвід 
роботи, організація та проведення 
ремонтів, постачання з/ч, з/п дого-
вірна (067) 516-10-00  

 Няня по догляду за дітьми дошкіль-
ного віку, досвід, бажано відповідна 
освіта, графік договірний, з/п дого-
вірна. (067) 516-10-00  

 оператор для замоВлення хлібо-бу-

лочних ВиробіВ, гр. 15-20 год. (098) 

835-02-71  

 офіціант, (098) 808-77-75  

 охоронець В юВелірний магазин, 

можна пенсійного Віку, з/п 12 000 

грн. (068) 020-71-35  

 охоронець, доба через дВі. (098) 

835-02-71  

 Пакувальник (складання товару), 
графік пн–пт, неповний робочий 
день, беремо студентів, вул. Про-
мислова, 20 (067) 350-87-44  

 пекар, тістоміс, формуВальник хліба, 

з/п Від 1000 грн./зміна. (098) 835-02-71  

 помічник ВихоВателя у приВатний 

садок, комфортні умоВи, дружній 

колектиВ. (098) 714-93-13  

 Помічник кухаря, кухар з приготу-
вання комплексних обідів, Соняч-
ний, хороші умови, сб., нд. вих., з/п 
висока. (096) 466-92-96, (067) 350-
74-08  

 Працівник на виробництво, вул. Про-
мислова, за «Епіцентром», фізич. 
витрив.,без досвіду, навчання, пн-
пт, 9-18 год., (067) 350-87-44  

 праціВники В студію ландшафтного 
дизайну, можна студенти, без д/р, 
достаВка до об’єкта, з/п 30000-
60000 грн. (Від 1500 грн/день) (068) 
095-49-49  

 праціВники з  Вигот.  ялинко-
Вих  прикрас ,  з /п  В ід  15  000 
грн,розмалюВальники по склу, Від 
20 000 грн., склодуВи, студенти, з/п 
Висока 52-80-29, (096) 307-70-95  

 праціВники на аВтомийку самооб-
слугоВуВання, гр. подобоВо. (067) 
396-86-38  

 прибиральник територій (097) 434-
52-43  

 прибиральниця В магазин-салон 
плитки та сантехніки, р-н аВтоВок-
залу, гр. 5/2, з/п 14 000 грн. (097) 
981-97-97  

 Прибиральниця в спортивний зал, 
вул.Тролейбусна, 9в, в ранкові годи-
ни, 4 рази в тиждень (067) 350-87-44  

 Прибиральниця, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 прибиральниця, непоВний робочий 
день, 4-5 год./день. (098) 835-02-71  

 підсобник, різноробочий на будіВ-
ництВо (098) 514-93-66  

 різноробочий, продаВець, з/п Ви-
сока (067) 502-19-44  

 різноробочий, чесність, поряд-
ність, можлиВе прожиВання, з/п 1 
000 грн./день (098) 579-74-13  

 різноробочі, праціВники (плитка, 
гіпсокартон, оздоблюВальні робо-
ти, шпатлюВання). (067) 354-86-81, 
(096) 564-86-94  

 слюсар-сантехнік, покріВельник, 
тракторист, штукатур, різноробочі, 
чистильник димоВих каналіВ, мо-

жиВо з інВалідністю. (067) 208-36-40  

56
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Робота, послуги
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32. Вітаю  

32.2 загубиВ-знайшоВ  

 загубл. атестат про поВну загал. 
серед. осВіту HK№47862687 Вид.
зош і-ііі-ст. №20 м.маріуполя,донец. 
обл., 30.05.2015 семенько а.В. ВВа-
жати недійсним  

 загублений атестат про поВну за-
гальну середню осВіту Вид. сш №2 і-ііі 
ст. м.тернополя на ім’я кутник сергій 
олександроВич ВВажати недійсним  

4. нерухомість  

4.2 продаю 2-кімн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м 
сира,зд - (067) 128-51-71  

 вул.Тарнавського 7/10/ц 76 кв.м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 в ул .Тарнавського  ц /б  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 68,2 кв.м д/у, сира - 
(067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 66,8 кв.м сира, д/у - 
(067) 128-51-71  

4.3 продаю 3-кімн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
сира,зд. - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 2/10/ц 99 кв.м сира, зд 
- (067) 128-51-71  

 Куплю або винайму квартиру, без 

посередників, швидкий розрахунок. 

(098) 681-29-46  

 Продається приміщення, вул.Київ-

ська, ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, 

власник. (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 5/10/ц 92 кв.м сира, зд 
- (067) 128-51-71  

4.4 продаю 4-, 5-кімн.  

 дружба, 5-кім 1/5/ц 225 кВ.м кВ.м 2 

000 у.о. (095) 358-67-79  

4.6 продам будинок  

 Ділянка дачна с.Стегниківці - -при-
ватиз., 0,07 +0,08 га, будинок- (068) 
113-51-92, (068) 971-31-87  

 Ділянка земельна с.Підгороднє - 
-0,075 га, підведено на діл. світло, 
газ, вода,- (096) 846-05-62, (095) 
412-29-75  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.Садо-
ва - -під забудову, 0,15 га, прямокутна, 
2 заїзди, можна на 2 ділянки, жила ву-
лиця27 500 у.о. (067) 787-33-64  

4.8 здам В оренду  

 Візьму на кВартиру В окрему кімнату 

порядну діВчину, жінку, без шкідл. 

зВичок, або сім’ю без дітей, підтри-

муВати порядок у кВарт. (096) 542-

03-08  

4.9 куплю  

 2-кім. кВартиру, побл. «подолян», 

ц/б, 2-4 поВ., з ремонтом, (095) 358-

67-79  

 Квартиру, розгляну всі варіанти, тер-
міново (067) 869-16-96  

4.10 зніму  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, тер-
міново, (067) 712-82-72  

4.11 різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під 
клієнта, продаємо, здаємо квартири, 
комерц, приміщ., будинки (067) 424-
26-05  

Загублено свідоцтво про право власності на 1/2 
частку житлового будинку по вул. І. Франка №2 
в с. Малий Ходачків, Тернопільського району, 
Тернопільської  області на ім’я  Шуль Марія 

Михайлівна вважати недійсним
563927_32.2
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30. різне  

30.1 продам  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097) 979-86-
31, (050) 234-67-25  

 Холодильники, пральні машинки, га-
зові плити, пилососи, кавоварки, 
тренажери, м/х печі, інструмент, поб. 
техн, б/к,електровелосипед (097) 
484-20-46  

30.2 куплю  

 плити газоВі, колонки льВіВські, 
холодильники, батареї, годинники 
механічні, радіо старі, мотлох, ста-
рі зВарки, стартери,радіатори (098) 
561-95-94  

Робота, послуги

НеРухомість

 Продається приміщення, вул.Лучаків-
ського, 1 пов., 139 кв.м, сире, зданий 
будинок (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Луча-
ківського, 139 кв.м, під будь-який 
вид діяльності, зданий будинок. (067) 
128-51-71  

Здаються в оренду 
приміщення –

18 і 21кв.м. 
на третьому поверсі в центрі 

міста. Ціна договірна! 

тел. 096-318-32-95

56
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5. будматеріали, сантехніка  

5.2 продам  

 Блоки бетонні фундаменті, завод-
ські, з гранітного щебеню, нові, різ-
ні розміри, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, ві-
бропресований, плитка тротуарна 
різної товщини, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри 
дорожні та тротуарні, лотки водовід-
відні, геотекстиль, доставка, розван-
таження і монтаж бруківки (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 ВідсіВ, щебінь (ВапнякоВий, граніт-
ний, доломітоВий), різних фракцій, 
камінь, пісок, глина, земля на під-
сипку. (067) 754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 
240 мм, ширина 75, 100, 120, 200, 
300, 400 мм, блочки з гранітного від-
сіву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, по-
верхнева міцність 100,150, 200,300 г/
кв.м, для доріг, тротуарів, ландш. ди-
зайну, дренажу, армування (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Дрова різних порід, метрові та руба-
ні, на піддонах та насипом, з достав-
кою та самовивозом. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Зал і з обе тонн і  в ироби :  опори 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипар-
кувальні кулі, напівсфери, стовпці 
садові 2-4м, плити огорожі, стакани 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-
10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на 
фундам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 
50-80, 80-120 – на бетон, дороги, 
відсів на підсипку, мулярку (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та на-
сипом, фракція 10-20 мм, якісний, 
будь-яка кількість, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, 
люки полімерпіщ. і чавунні, достав-
ка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панелі  перекриття,  ширина 1,2 
м, 1,5 м, довж. 2-12,6 м, висо-
та  160мм (полегшен і ) ,  220мм 
(звичайні),320мм(підсилені), достав-
ка кран (097)979-86-31, (050)234-67-
25  

 Перемички віконні, прогони, різні 
розміри, опорні подушки, в наявності 
та під замовлення, можлива достав-
ка, розвантаження, монтаж (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундамент-
ні, перемички віконні, прогони, фун-
даментні подушки, палі забивні, пли-
ти балконні, плити дорожні (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Пісок в асортименті: жовтий, білий, 
для штукатурки, мурування, камінь, 
щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний 
дрібний в мішках, керамзит в міш-
ках, цемент в мішках, відсів в мішках, 
можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чор-
нозем, глина, цемент, будь-яка кіль-
кість, самовивіз або доставка само-
скидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 
2 до 5 метрів, на огорожу, для садів-
ництва, перерізом 6,5(5,5)см х 7см 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 
100-200 мм, труби залізобетонні, 
діаметром 500-1200 мм, можлива 
доставка (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і 
пустотіла, біла силікатна, вогнетрив-
ка марок ПВ-5 і ША-5, на піддонах та 
поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Ц е м е н т  М - 5 0 0 ,  М - 4 0 0 ,  І в . -
Франківський та Подільський, міш-
ки по 25 кг, завжди свіжий, будь-яка 
к-сть, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фрак-
цій, відсів, камінь бутовий, пісок, гли-
на, доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, відсів, пісок. 
(067) 754-10-62  

5.3 куплю  

 лист прокладочний, б/к (068) 060-13-
88, (068) 044-88-63  

5.4 будіВ-ремонтні послуги(ліц.)  

 «армстронг», гіпсокартон, плитка, 
шпатлюВання, єВроремонт «під 
ключ», офісіВ, кВартир, приміщень, 
ліц. аВ №55516. (098) 483-82-44  

 Акуратно та якісно утеплення фаса-
дів пінопластом, мінватою, нанесення 
декоративної штукатурки, «короїд», 
«бараник», фарбування.. (067) 178-
15-75  
 ВиВіз будь-якого сміття, будь-
зВідки (гаражі, дачі, горища тощо), 
демонтаж будь-яких споруд, є Ван-
тажники, зрізання дереВ. (096) 595-
43-89  

 залиВання огорож, будь-яка склад-
ність, сВоє обладнання, сВоя опа-
лубка. можл. достаВка матеріаліВ. 
ліц. аВ №55516 (098) 483-82-44  

 Реставрація, лакування дерев’яних 
дверей (дуб, сосна), виготовлення 
сходів. (098) 873-20-48  
 теплошумоізоляція пінополіури-
таноВою піною «добра піна» - 100% 
екологічна. дахи, перекриття, фун-
даменти. ліц. ае №640177. 30.03.15 
(067) 674-60-47, (050) 437-02-88  

 інформація: бригада будіВельникіВ 
мурує огорожі з каменя, цегли, бло-
кіВ, фундаменти під будинки, Ви-
конує різні будіВельні роботи. (067) 
142-34-42  

 інформація: бригада мурує з каменя 
огорожі, фундаменти під будинки. 
(067) 134-07-31  

 інформація: гідродинамічна та ме-
ханічна прочистка каналізаційних 
труб, монтаж та обслугоВуВання. 
(068) 324-83-84  

 Інформація: електрик, монтаж, заміна 
електропроводки, пошук замикань, 
обривів, встановлення світильників, 
розеток тощо. (096) 819-90-46  

 Інформація: сантехнік, заміна старих 
старих труб, умивальників, унітазів, 
ванн тощо, монтаж колонок, бойле-
рів. (093) 823-59-44  

5.5 різне  

 Оренда трамбовки - 100кг,  250 кг, 
віброноги. (067) 754-10-62  

6. меблі  

6.2 продам  

 диВани, на будь-який Вибір, зі скла-
ду. (097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купе, недорого. (097) 
187-18-08  

 ліжка дереВ’яні. (097) 187-18-08  

 матраци для кВартирантіВ. (097) 187-
18-08  

 матраци, будь-які, зі складу. (097) 
187-18-08  
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1. аВтомобілі легкоВі.  

1.2 продам  

 Деу-Ланос 2006/сріб/1500 газ-
бензин, кондиц., передні склопідій-
мачі, торг 1 000 у.о. (067) 390-36-71  

3. аВтомототехніка, с/г 
техніка, послуги  

3.4 транспортні послуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з на-
півпричепом 13,6х2,45 м, до 22 т, 
а/м маніпулятором, до 10 т, самоски-
дами, 5-12 т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, 
стріла 15-21м, телескопом наванта-
жувачем JCB 531-70, евакуатором до 
10т, самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

авто, мото

будівНицтво

 Послуги екскаватором-навантажув. 
JCB-3CX, ковші 30,40,60,80 см, пла-
нувал. ківш, бур, відбійник; міні-екс-
кават.JCB. Свід. (067) 368-31-55, 
(098) 598-50-00  

 Інформація про послуги  екскавато-
ром JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, 
(067) 754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозера-
ми, вантажні перевезення а/м КамАЗ 
та самоскид. (067) 754-10-62  

 Інформація про послуги самоскида-
ми, екскаваторами з відбійним мо-
лотком, буріння  отворів в землі ямо-
буром. (067) 754-10-62  
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ВИДАВНИЦТВО РІА 

Відтепер оформлення від-
строчки та взаємодія з ТЦК 
стають простішими та прозо-
рішими. Відповідно до рішення 
Ради оборони області на тери-
торії Байковецької сільської 
ради розпочали реалізацію 
експериментального проєкту.

— Громадяни, які мають за-
конні підстави для відстрочки, 
можуть врегулювати свій статус 
офіційно, без зайвого стресу, 
черг і непорозумінь, — йдеться 
у повідомленні. — Водночас це 
можливість не лише оформити 
або продовжити відстрочку, а 
й уточнити свої облікові дані, 
з’ясувати причини можливого 
скасування відстрочки чи врегу-
лювати інші питання, пов’язані 
з її наданням. Проєкт дозволяє 
діяти відкрито та в правовому 
полі, отримуючи необхідні рі-
шення у визначені строки.

Його мета — допомогти гро-
мадянам, які мають законне 

право на відстрочку, оформи-
ти всі документи максималь-
но швидко, без зайвих черг та 
бюрократії.

Основний акцент зробили 
на автоматизацію та зручність. 
Жителі громади можуть звер-
нутися до ЦНАПу, який стає 
ефективним містком між гро-
мадянином та ТЦК.

Головні переваги проєкту:
 � Для людей з інвалідні-
стю, тимчасово непри-
датних та батьків дітей з 
інвалідністю відстрочка 
тепер продовжується ав-
томатично.
 � Документи для оформ-
лення відстрочки можна 
подати особисто через ад-
міністраторів ЦНАП або 
в електронній формі че-
рез застосунок «Резерв+».

На базі ЦНАПу, за участю 
представника ТЦК, особа, яка 
перебуває у розшуку, має мож-
ливість подати заяву та повний 
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Зняти з розшуку в ТЦК через ЦНАП: у Байковецькій громаді 
запустили пілотний проєкт

Розгляд документів на відстрочку та видача довідки триває не більше  
15 днів

— У нас на маршрутах курсують 
оновлені автобуси — ми справді 
замінили всі старі. Однак до но-
вого транспорту ще не повністю 
пристосувалися. Так сталося, що 
в одному автобусі вистрілило ко-
лесо, і щоб його замінити, дово-
диться чекати доставку з Одеси. 
Нові шини мають привезти лише 
28 квітня. Тому ми були змушені 

випустити на маршрут автобус ста-
рого зразка, щоб не порушувати 
домовленості, не зривати рейси, 
щоб люди могли скористатися 
транспортом, — каже Олександр 
Шильман.

Куди скаржитися?
Загалом на маршруті № 22 пра-

цюють чотири автобуси. Для об-
слуговування даного маршруту 
перевізник використовує автобу-
си середньої місткості (Autosan, 
Solaris, Isuzu, Neoplan) та автобуси 
малої місткості (Еталон, І-Van), 
повідомили у пресслужбі міської 

Транспорт  Порвані сидіння, зношена 
підлога та скрегіт під час руху – на 
жахливий стан маршрутки №22 у редакцію 
поскаржилася тернополянка Галина 
(прізвище відоме). Вона надіслала фото 
та відео, на яких видно, що транспорт 
перебуває у незадовільному стані. 
Журналісти «RIA плюс» звернулися за 
коментарями до перевізника та управління 
транспортних мереж і зв’язку

ПРОБЛЕМИ

ЧОМУ НА РЕЙСІ 22 МАРШРУТКА В 
ЖАХЛИВОМУ СТАНІ

Тернополянка 
зазначає: 
тарифи на проїзд 
підвищили, а 
умови залишилися 
жахливими

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Автобус № 22 курсує за марш-
рутом «ТРЦ «Подоляни» — Авто-
вокзал». На фото та відео видно, 
що салон транспорту має значні 
пошкодження: бокові стінки по-
дерті та місцями деформовані, 
підлогове покриття обшарпане й 
частково звисає. У салоні також 
брудно.

— Тарифи на  перевезення 
підвищили, а умови в автобусах 
жахливі. Усе засмальцьоване та 
з дірками, на такі сидіння брид-
ко сідати. Жодного комфорту. 
До того ж, небезпечне таке пере-
везення людей, які можуть трав-
муватися. То за що ми платимо 
гроші?  — обурюється читачка 
Галина.

Що каже 
перевізник?

Маршрут «ТРЦ «Подоляни» — 
Автовокзал» обслуговує ПАТ 
«Тернопільське АТП 16127» під 
керівництвом Олександра Шиль-
мана, йдеться на сервісі для на-
вігації громадським транспортом 
EasyWay. У коментарі для «RIA 
плюс» директор повідомив, що 
знає про використання старого 
автобуса на маршруті, запевнив, 
що це вимушені заходи.

Їздити у брудному та обшарпаному транспорті некомфортно, – говорить тернополянка 
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ради з посиланням на начальника 
управління транспортних мереж 
та зв'язку Олега Вітрука.

— Щоденно перед виїздом ав-
тобуси проходять технічний огляд 
механіками підприємства, котрі 
дають допуск до  роботи тран-
спортного засобу на маршруті. 
Якщо автобус з тих чи інших 
причин не  відповідає вимогам 
та не забезпечує безпеку, такий 
транспортний засіб до  роботи 
не допускається. У разі необхід-
ності, управлінням направляються 
доручення перевізникам для усу-
нення недоліків, — повідомили 
у міськраді.

Якщо ви стали свідком того, 
що на маршруті курсує автобус 
у неналежному стані, можете по-
відомити до управління транспорт-
них мереж та зв'язку за номерами: 
(0352) 52–15–14; (0352) 52–69–41. Чимала дірка на спинці одного із сидінь маршрутки 

пакет необхідних документів, 
що підтверджують наявність 
законних підстав (зокрема для 
відстрочки або уточнення об-
лікових даних). Після розгляду 
поданих документів та їх під-
твердження уповноваженими 
органами, ТЦК приймає рішен-
ня про зняття особи з розшуку.

Розгляд документів та вида-
ча довідки триває не більше 15 
днів.

Проєкт був ініційований 
Тернопільською ОВА спільно з 
Тернопільським обласним ТЦК 
та СП, Головним управлінням 
Нацполіції області та Байко-
вецькою сільською радою.

У разі успішного досвіду в 
Байковецькій громаді цей екс-
перимент буде впроваджений на 
території всієї Тернопільської 
області.

Нагадуємо, що з листопада 
2025 року документи на від-
строчку приймаються через 
ЦНАПи.
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Встановлять камери, що розпізнають номери автівок

Перехід потрібний

Людмила Бурковська 
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Молодці, що інвестують у 
безпеку громади

Ольга Грицишин

Це допоможе швидше ре-
агувати на правопорушення

Roman Yarmus 

Шановні журналісти, ді-
знайтесь законність таких 
камер, а саме що доступ до 
таких камер мають звичайні 
громадяни, які працюють в 
міській раді? Напишіть запит 
в СБУ та до обусмена!

Ольга Василівна

А чиї номерні знаки будуть 
розпізнавати цкунів ,депу-
татів ,поліцаїв  і т.д. Так їм 
так по*уй ,що аж невдобно.
Ні штрафу ,ні кримінальної 
відповідальності

Oxana Liha 

Ці камери не призначені 
для виписування штрафів. Ці 
камери призначені для стежен-
ня за людьми. Знаю колись в 
міській раді Тернополя уже 
був прицидент, коли засікли 
одного товариша з коханкою 
по аналогічній камері. Місь-
ка рада має багато камер по 
місту, по яких можна шукати 
порушників, якщо ти знаєш 
коли це відбулось. Але коли 
тобі потрібно прослідкувати за 
конкретною особою чи маши-
ною ці камери не допоможуть, 
потрібно переглядати тисячі 
годин відео із сотень камер які 
розташовані по Тернополю.

Коли встановлять нові ка-
мери, то можна просто задати 
номер автомобіля і побачити 
де і коли він рухався, більше 
того історія з коханкою по-
казала, що такі камери легко 
дозволяють розгледіти лиця 
пасажирів автомобіля.

Отже я не впевнена чи це 
взагалі законно, щоб міська 
рада мала в своєму розпоря-
дженні такі камери. Доступ до 
таких камер мають мати сило-
вики чи спецслужби, а не зви-
чайні громадяни, які можусть 
слідкувати з допомогою них за 
своїм сусідом чи дружиною.

Ольга Василівна 

Зараз набіжать незадоволені 
з когорти «будуть за народом 
стежити», «нема куди гроші 
відмити», «москаль все ба-
чить»

По-перше, камери ставлять 
для того, щоб водії не пере-
вищували швидкість, а в разі 
скандальних ДТП це може 
виявити справжнього вину-
ватця. А якби хтось з ваших 
близьких, родичів, друзів по-
страждав чи загинув в ДТП, 
як би ви доводили, що він 
не є винуватцем, дозволили 
б йому уникнути покарання 
і непомітно чинити свавілля 
на дорогах? По-друге, камери 
будуть доступні лише для си-
лових відомств. Ну а по-третє, 
якщо не хочете, щоб камери 
використовували для стежен-
ня та розправи над людьми, 
має працювати нормально 
законодавство.

Кому буде краще, якщо ка-
мери для фіксації номерних 
знаків не поставлять? Нікому! 
Нема прозорості, не треба че-
кати порядку на дорогах.

Як поставлять камери, по-
гано, не туди кошти спрямо-
вують, а як щось станеться, 
будуть питати «а де камери?»

Юрій 

Там пішоходи з'являються 
як ніндзя)

Петро Кравчук

там забрали кілька кіосків 
ще років три тому. Але чо-
мусь залишили останні три. 
Якщо хтось їх реально ви-
користовує то не проблєма 
трохи перенести, місця є.

Також буквально через 
дорогу стоїть кіоск м'ясний, 
ну дуже близько на тротуа-
рі. Двом людям там реально 
важко розминутися. Треба 
виходити на дорогу. А це 
вже небезпека. Там потік 
людей завжди великий. І цей 
ларьок теж можна посунути, 
буквально 1 м вбік рішить 
багато.

По факту є серйозні пору-
шення на які влада зовсім не 
звертає уваги

Михайло Королішин 

вам так переходи заважа-
ють? Ви розрахунки прово-
дили? Люди йдуть на гро-
мадський транспорт тим 
переходом

Тут багато людей ним ко-
ристуються, в тому числі і 
я, зручно. Ви пропонуєте 
робити знущальний вдвічі 
більший гак? Геть совісті і 
сорому нема таку підлу ма-
ячню писати?

А щоб будки законно ста-
вити, то мізків не було?

Таке враження, що вам ви-
гідно топити за максимально 
шкідливі недолугі рішення. 
Хтось ж вам мабуть платить 
за це?

Kostiantyn Zawadskyi 

Ви зовсім сказилися? Під-
земка там нафіг не в*ралася 
також. Наземний сильно не 
затримає, бо на з'їзді все одно 
автомобілі зупиняються перед 
світлофором. На*ер підземка 
в спальному районі в*ралася. 
І це все заради того, щоб зе-
кономити нещасні 10-20 се-
кунд, аби не робити ох яку 
жахливу зупинку, щоб потім 
стояти в світлофорі? Не ведіть 
себе нахабно і жадібно, жа-
дібність і зверхність до добра 
не доведе

Якщо ви такий розумний, 
скиньтеся 500 мільйонами 
гривень на підземку. Її не так 
просто побудувати, як ви собі 
уявляли. І ці всі 500 млн грн 
на економію нещасних 10-20 
секунд?

А приклади з Рівного по 
підземках не треба мені тяг-
нути – підземки є застарілим 
совковим дорогим рішенням, 
яке багато де уже закопують. 
Це автомобілецентричне рі-
шення, яке тільки сприятиме 
більш швидкісній їзді та як 
наслідок, ДТП з тяжчими 
наслідками

Kostiantyn Zawadskyi 

забрати - це як? Людей на 
біржу праці викинути? І так 
той бізнес зараз ледве вижи-
ває, давайте ще заставимо їх 
платити оренди в Подолянах

Людмила Бурковська

У Тернополі половину пі-
шохідних доріжок треба міня-
ти, бо не правильно зроблені

Григорій  
Степанович Крук

Необхідно зробити підзем-
ний  перехід  для вирішення 
питання безпеки руху

Григорій  
Степанович Крук

це нічого що є через пару 
метрів ще один пішохідний? 
чи вам пропонують на Київ-
ській переходити?

Світлана Коваль 

ПРОПОНУЮТЬ ПРИБРАТИ ПЕРЕХІД 
НА КИЇВСЬКІЙ — ПЕТИЦІЯ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 86 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію.

У Тернополі пропонують змінити розташування 
пішохідного переходу на вулиці Київській

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

Та хоть 10 переходів нама-
люйте, там все одно будуть 
ходити, хто як хоче))

Оксана Костів 

Хочу подивитися, хто 
буде йти 50 метрів до пере-
ходу, а пізніше назад на зу-
пинку???!!!( особливо коли  
під'їжджає автобус!)

 Василь Опацький 

люди все одно будуть хо-
дити, де хочуть. А якщо ті 
кіоски закрити, то і підпри-
ємцям прийдеться закритися 
зовсім, і людям треба буде 
йти в дорожчі магазини, так 
що з кіосків точно більше 
толку ніж з переходів

Оксана Костів

Там дійсно небезпечний 
перехід, я як водій і пішо-
хід. Там неможливо проїхати 
машиною бо завжди багато 
людей постійно переходять, 
тільки рушаєш чуть на ка-
пот не пригають, і перейти 
страшно бо багато машин, хо-
чаб зробити світлофор якщо 
можна

Tanya Bidos 

А може краще забрати ті 
не красиві сірі будки краєм 
дороги де мав би бути газон 
захищений червоною лінією 
(захист від забудов), тоді буде 
видимість водій — пішохід + 
озеленення загазованої вули-
ці.

Я б екскаватором зносив ті 
будки, переконаний що вони 
там стоять без документів.

Тарас Хоміцький 

Поставити там світлофор))) 
або забрати будки. Бо трішки 
дивно, паркуватись не можна 
ближче 10 м до пішохідного, 
щоб була оглядовість у інших 
учасників дорожнього руху, 
а будка, яка прям на пішо-
хідному забирає оглядовість 
і пасажирам і водіям, то ні-
чого...

 Аліна Ярмакова 

Тернопіль придбає вісім камер, які автоматично 
розпізнаватимуть номерні знаки автомобілів

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Пора всім відкручувати 
свої номерні знаки з машин, 
і звільнятись від бандитських 
реєстрів!

Повітряні кульки 

Це великий плюс для міста 
і його мешканців

Галина Паламар 

Гроші на хе*ню.. Половину 
вкрадуть. Камери потрібні як 
рибці парасолька.

Михайло Герасим'юк 

про швидкість там мови не 
було)) можна буде валити на 
всі гроші

Іван Тлумацький 

Стаття зібрала 27 коментарів. 
Публікуємо найцікавіші до-

писи, зберігаючи орфографію.
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він перебуває в одній з тилових 
частин поблизу Тернополя. Інші 
запевняли, що він вже пішов у 
СЗЧ та виїхав за кордон.

Що вказав у 
декларації

Журналісти також звернулися 
до Тернопільського ТЦК та СП 
за коментарем з приводу того, чи 
є Вадим Дячук досі їхнім військо-
вослужбовцем.  

— Відповідно до наказу коман-
дувача військ ОК «Захід», 10 січня 

2026 року військовослужбовець В. 
Дячук був переведений для по-
дальшого проходження служби 
до в/ч А4267, — повідомили «20 
хвилин» у Тернопільському ТЦК 
та СП. — З моменту реалізації 
наказу, вказаний військовослуж-
бовець виключений зі списків 
особового складу Тернопільського 
ОТЦК та СП та направлений для 
подальшого проходження служби 
до відповідної військової частини.

10 березня Вадим Дячук подав 
декларацію за 2025 рік, але вже на 
посаді стрілець 3 мотопіхотного 
відділення 1 мотопіхотного взводу 
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ДЕ ЕКССЛУЖБОВЕЦЬ ТЦК ДЯЧУК, 
ЯКИЙ БИВ ЛЮДЕЙ НА КАМЕРУ
Військові  Після резонансної справи, 
коли військовослужбовець ТЦК Вадим 
Дячук бив цивільних на камеру, минуло 
понад три місяці. Ми поцікавилися, що з 
ним, де служить, а також, яке покарання 
поніс. А також з’ясували про родинні 
зв’язки й гучні кримінальні справи

ТЦК та СП до вчинення інших 
кримінальних правопорушень чи 
адміністративних корупційних 
правопорушень у Західному ре-
гіоні відсутня, — повідомила 25 
березня речниця Спецпрокуратури 
у сфері оборони Західного регіону 
Юлія Шевченко. 

У Спецпрокуратурі уточнили: 
йдеться про період, коли військо-
вослужбовець ще не виїхав у зону 
бойових дій.  

У поліції також запевнили жур-
налістів 25 березня, що жодної 
заяви чи повідомлення про інші 
правопорушення за участю Вади-
ма Дячука не реєстрували. 

Читачі просять 
з'ясувати, де він

Відколи ми опублікували матері-
али щодо Вадима Дячука, редакції 
продовжують надсилати інформа-
цію, фото та скріни. 

Ще на початку лютого читачі 
надіслали до редакції фото із чо-
ловіком, схожим на Вадима Дя-
чука, і запевняли, що бачили його 
1 лютого у селі Драганівка під час 
оповіщення. Староста села Марія 
Піговська підтвердила: на знімку, 
ймовірно, саме їхня вулиця, однак 
про події цього дня їй нічого не 
відомо. Натомість вона пригадала 
інший випадок — 11 січня, коли 
через авто групи оповіщення, що 
застрягло у снігу, перекрили до-
рогу. Тоді зупинилася маршрутка, 
а одному з чоловіків травмували 
ногу.

Очевидиця подій розповіла, 
що авто ТЦК намагалося обігна-
ти машини, але загрузло, і його 
виштовхували всі присутні. У цей 
момент одному з водіїв переїха-
ли ногу — йому надали допомогу 
просто на місці. За словами місце-
вих, серед групи оповіщення був 
і Вадим Дячук. Водночас жителі 
запевняють: нікого із села тоді не 
забирали. 

Читачі в інформації, яку надси-
лають редакції, припускають, що 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067-747-28-44, IRYNA.
BELYAKOVA@GMAIL.COM

Читачі звернулися до редакції з 
проханням з’ясувати, де саме воює 
військовослужбовець ТЦК та СП 
Вадим Дячук, який відзначився у 
багатьох конфліктних ситуаціях.

Бив людей на 
камеру

Зокрема, ми писали, як він ви-
ставляв відео, де на камеру бив чо-
ловіка на початку січня 2026 року.  

Тоді з’ясували, що він раніше 
служив у поліції та, за даними 
соцмереж, є майстром спорту 
України з важкої атлетики. 

З відкритих джерел відомо, що 
у 2022–23 роках Дячук отриму-
вав пенсійні виплати, ймовірно 
за інвалідністю, — про це свідчать 
записи у його деклараціях. У від-
повідь на резонансну ситуацію, 
яка трапилася 6 січня, у ТЦК 
та СП підтвердили, що це їхній 
працівник, і розпочали службове 
розслідування, наголосивши на 
неприйнятності таких дій. Запит 
журналістів щодо результатів пе-
ревірки у Тернопільському ТЦК 
та СП проігнорували. 

Після публікації та розголосу у 
Спецпрокуратурі повідомили, що 
військовослужбовця ТЦК та СП 
притягнули до адміністративної 
відповідальності за перевищення 
повноважень. Суд визнав його 
винним та наклав штраф у розмірі 
34 000 грн за застосування сили, 
образи й обмеження прав людини, 
що були зафіксовані на відео. 

Замість звільнення, його переве-
ли для подальшої служби до «ра-
йону виконання бойових завдань», 
повідомили тоді у Спецпрокурату-
рі у сфері оборони Західного ре-
гіону. У Тернопільському ТЦК та 
СП підтвердили інформацію про 
покарання та відправлення чолові-
ка на службу до зони бойових дій. 

— Інформація про причетність 
згаданого військовослужбовця 

Слідство і 
суд назвали 
організатором 
схеми з продажу 
фальшивих 
довідок
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2 мотопіхотного батальйону управ-
ління військової частини А4267. 

У декларації Вадим Дячук не 
вказав ані майна, ані транспор-
ту, ані будь-яких доходів чи за-
ощаджень. Фактично документ є 
повністю порожнім — навіть без 
мінімальних виплат, які він де-
кларував роком раніше.

Ми зв’язалися з пресслужбою 
бойової бригади, де він нібито 
служить.

— Так, військовослужбовець Дя-
чук Вадим Вікторович проходить 
службу в нашій бригаді на посаді 
стрільця, — повідомив «20 хвилин» 
начальник відділення комуніка-
цій в/ч А4267 Богдан Флюнт. — 
І перебуває в районі виконання 
бойових завдань.

Фальшиві довідки 
про інвалідність

«20 хвилин» стало відомо від чи-
тачів, що нібито батько Вадима 
Дячука був причетний до ВЛК і за-
мішаний у корупційному скандалі 
на Хмельниччині. Ми відшукали 
у Реєстрі судових рішень вирок 
щодо чоловіка. Слідство і суд наз-
вали його організатором схеми з 
продажу фальшивих довідок про 
інвалідність.

У Волочиському райсуді ви-
несли вирок фельдшеру швидкої 
допомоги Віктору Дячуку, який 
організував схему з оформлення 
фіктивних інвалідностей. За да-
ними слідства, він за гроші обіцяв 
«вирішити питання» через вплив 
на МСЕК та залучив до цього двох 

лікарів. Вартість таких послуг ста-
новила від 3 600 до 7 500 доларів, 
правоохоронці задокументували 
кілька епізодів. Чоловіка затрима-
ли під час передачі хабаря, а під 
час обшуків вилучили значні суми 
готівки та списки «клієнтів». Суд 
визнав його винним та призначив 
штраф, як і його спільникам.

Родинні стосунки між чоло-
віками підтверджують редакції 
земляки родини. Також збігають-
ся особисті дані — прізвище, по 
батькові. Окрім цього, обидва за-
реєстровані в одному помешканні 
у м. Волочиськ на Хмельниччині. 
У помешканні зареєстрована ще 
одна особа. 

У розмові з Вадимом Дячуком 
ми намагалися уточнити, чи має 
батько стосунок до групи інвалід-
ності, яка, ймовірно, була у нього, 
зважаючи на виплати. Втім, на за-
питання він не відповів. 

Натомість він підтвердив, що й 
справді перебуває в зоні бойових 
дій.

«Перебуваю на виконанні в зоні 
бойових дій», — написав Вадим 
Дячук журналістці. 

А коли вона поцікавилася, чи не 
збирається звільнятися з війська 
чи перевестись до тилової частини, 
адже принаймні раніше мав групу 
інвалідності, пан Вадим відповів: 
«Не планую звільнятися, буду бо-
ронити Україну до останнього в 
бойовій бригаді».

На решту питань, яких було чи-
мало, Вадим Дячук відповідати не 
захотів. 

Вадим Дячук запевнив журналістку, що перебуває в зоні бойових дій. А про батька і довідки з 
інвалідністю коментувати відмовився
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динному забігу, він тривав з 
22.00 до 10.00, тобто впродовж 
усієї ночі. Це вже моя друга 
спроба, бо у 2025 році я також 
долучалася, але у Вінниці. Тоді 
мені вдалося виконати норматив 
кандидата в майстри спорту, і 
я поставила собі ціль — підго-
туватися і вже отримати майстра 
спорту України. На  майстра 
спорту треба було пробігти ді-
вчатам 110  кілометрів, хлоп-
цям — 130 кілометрів, — каже 
Оксана Гонта. — Це обов’язковий 
кілометраж, який треба пробігти 
за той час. І ти біжиш: зупиня-
єшся чи ні — залежить від того, 

як розрахуєш сили, це певна 
стратегія, яка має бути складена 
в голові. Тому я собі її склала і 
приблизно знала, як маю руха-
тися, щоб вкластися у ліміт часу 
і подолати потрібну дистанцію.

До цьогорічного чемпіонату 
бігунка готувалася не один мі-
сяць поспіль. Тренувалася вона 
за будь-яких погодних умов, на-
віть коли на вулиці було –21, 
лише великі снігопади трохи 
змінили плани.

— Дуже хвилювалася, бо мої 
тренування збилися — через сніг 

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Оксана родом зі Збаража. 
За  освітою — косметологиня, 
дерматологиня та сімейна лікар-
ка. Її шлях у спорті був непро-
стим: від звільнення з фізкульту-
ри через проблеми зі здоров’ям 
до перших кросів у шкільні роки. 
Уже тоді вчителі відзначали її 
витривалість — без спеціальних 
тренувань вона долала чималі 
дистанції. В університеті та під 
час роботи Оксана часто пого-
джувалася на спортивні виклики, 
хоча ще без системної підготов-
ки. Перший півмарафон вона 
пробігла у 2020 році в Тернополі 
(10 км), а нині має за плечима 
десятки забігів по всій Україні.

Краще спробувати, 
ніж потім шкодувати 

Це були змагання, де кожен 
кілометр — це виклик, кожна 
хвилина — боротьба, а кожен 
фініш — перемога над собою, 
розповідає Оксана Гонта про 
цьогорічний Чемпіонат України 
з легкої атлетики. Його провели 
у місті Хуст Закарпатської області 
18–19 квітня. Змагання відбува-
лися на стадіоні «Карпати». Учас-
никам пропонували дистанції для 
забігу на 24 години, 12 годин і 
6 годин по шосе. Є також вста-
новлені норми: якщо спортсмен 
пробігає достатню кількість кі-
лометрів, він може отримати 
спортивне звання (наприклад, 
кандидата або майстра спорту).

— Я брала участь у  12‑го-

ЛЮДИ

ЛІКАРКА ПОДОЛАЛА 115 
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Біг для Оксани 
Гонти – не просто 
спорт, а медитація 
і новий сенс 
життя, що допоміг 
відкрити нове

Готувалася до чемпіонату за будь-якої погоди – навіть 
21-градусний мороз її не лякав

Біг  Лікарка зі Збаража Оксана Гонта 
вже понад п’ять років займається бігом 
на довгі дистанції – від півмарафонів до 
ультрамарафонів, долаючи десятки й навіть 
сотні кілометрів. Нещодавно спортсменка 
взяла участь у Чемпіонаті України з 
легкої атлетики, звідки повернулася 
на Тернопільщину вже з виконаним 
нормативом майстра спорту

Бігти 12 годин на одній локації важко, – каже пані Оксана. — 
Інколи здавалося, що це сон

не все виходило так, як я плану-
вала. Хотіла більше бігати гірка-
ми, щоб розвивати витривалість, 
але погода завадила. Через це по-
стійно думала, що я недостатньо 
тренована, що треба було більше 
і краще, і це мене не відпуска-
ло. Я навіть не була впевнена, 
що добіжу до майстра спорту. 
Але все одно вважаю, що треба 
пробувати — навіть якщо можеш 
програти, важливо спробувати і 
дізнатися. А ще дуже багато лю-
дей мене підтримували та бажали 
успіху, що також важливо, — го-
ворить спортсменка.

Влучне побажання 
Жодних телефонів та навуш-

ників — одна з головних умов 
організаторів під час чемпіонату. 
Оксана Гонта розповідає, що про 
це повідомили вже перед стар-
том. Тому ці 12 годин були для 
неї ніби медитацією, коли ти 
не можеш ні з ким поговорити, 
а лише залишаєшся сам на сам 
зі своїми думками.

— Перед забігом мені сказали: 
«Нехай твій результат перевер-
шить усі твої сподівання». І це 
справді було влучно. Часу було 
дуже багато, і думки треба було 
чимось заповнювати. Я згадува-
ла слова підтримки, молилася, 
рахувала кілометри: ще 5, ще 
10. Було відчуття, ніби це стан 
між реальністю і сном, інколи 
навіть як медитація. Здавалося, 
що я зараз прокинуся, і все це 
виявиться сном. Усі пережива-
ли, бо я не могла відписати, але 
це було тільки в плюс — нічого 
не відволікало. Можливо, так 
було складніше, але це не зби-
вало з темпу. Коли в  голові 
вже правильно складені думки 
і є мета, неважливо, є телефон 
чи ні  — ти просто рухаєшся 
до неї, — говорить Оксана Гонта.

Куди важче було тримати 
темп, адже все було розрахова-
но до хвилини. Також Оксана 
Гонта розповідає, що впродовж 
12 годин картинка перед очи-
ма не змінювалася — стадіон і 
все, що психологічно теж було 
складно. А ще була спокуса будь-
якої миті зійти з дистанції, якщо 
втомився.

— Я все розрахувала не  на 
12 годин, а на 11, бо годину взя-
ла собі про запас — чи в туалет 
сходити, чи щось перекусити, 
чи перевзутися, тобто це час для 
таких речей. Я пробігла 91 кіло-
метр без зупинки, бо відчувала, 
що можу витримати такий темп 
і намагалася його тримати. Ро-
зуміла: якщо зупинюся, можу 
втратити швидкість і відстати. 
Після 91 кілометра я пройшла 
приблизно 200 метрів і знову 
побігла, бо здалося, що почи-
наю збиватися з темпу і можу 
не виконати заплановане, — роз-
повідає пані Оксана.

Вже на 108‑му кілометрі ме-
дикиня зі Збаража дізналася, 
що весь час тримається дру-
гою у турнірній таблиці, але їй 
на п’яти наступає інша дівчи-
на. І якщо не пришвидшитись, 
може стати третьою або навіть 
четвертою. Вона зізнається: були 
думки не боротися за місце, але 
азарт переміг.

— Я планувала пробігти 110 кі-
лометрів, і коли залишалося орі-
єнтовно 40 хвилин, думала вже 
перейти на крок — відчувала, що 
зробила все, заради чого приїха-
ла, і більше не хотіла себе мучи-

ти. Та мені сказали, що позаду 
дівчина вже буквально на п’я-
ти наступає, і я вирішила бігти 
далі, щоб втримати друге місце. 
Це було найважче — коли сил 
майже немає, а треба пришвид-
шитись. Я навіть на мить поду-
мала: хай уже буде третє, бо дуже 
втомилася. У підсумку фінішу-
вала другою — відрив був лише 
180 метрів. І цікаво, що між тре-
тім і четвертим місцем теж була 
різниця всього 180 метрів — ми 
були дуже близько одна до од-
ної, — розповідає бігунка.

Готується 
до гірського забігу 

Загалом за 12 годин Оксана 
Гонта подолала 115 кілометрів. 
Вона наголошує: результатом 
дуже задоволена, і це вкотре 
доводить, що всі обмеження іс-
нують лише в нашій голові.

— Перше місце посіла тренерка 

міжнародного класу. Вона цьо-
го разу встановила новий рекорд 
України у 12‑годинному бігу. Це 
дуже потужна спортсменка. Вона 
пробігла 140 кілометрів. І коли 
я стояла поруч із нею на п’є-
десталі, мене переповнювали 
емоції. Я  подумала: поруч зі 
мною спортсменка світового рів-
ня, також інші дівчата на 15 ро-
ків молодші, і куди мені? Але 
я завжди кажу, що навіть майстра 
спорту можна отримати і після 
40. Ніколи не пізно ні почати, ні 
ставити цілі, і не варто зневірю-
ватися, — додає бігунка.

Оксана Гонта поступово від-
новлюється після подолання 
115 кілометрів. Зізнається, фі-
зично почувається добре, лише 
трохи збився режим сну. Але 
за два тижні вона планує бігти 
гірський чемпіонат України — 
40 кілометрів, а також кілометр 
вертикального бігу.

Медикиня радіє, що змогла подолати дистанцію й посісти 
друге місце 
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ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

Продовжуємо проєкт «Героям 
слава». Знайомтеся — артиле-
рист на псевдо «Діброва», який 
у цивільному житті перекривав 
будинки, тепер  — прикриває 
піхоту.

Став солдатом з 
четвертої спроби 

Коли почалося повномасш-
табне вторгнення, йому було 32. 
Ранок 24 лютого 2022 року зу-
стрів чоловіка дзвінками о дев'я-
тій ранку.

— Тоді мав бути вихідний, 
я ще спав, — пригадує артиле-
рист. — З колегами планували 
їхати оглядати черговий об’єкт, 
працював даховиком. Натомість 
ми попрямували до військкома-
ту.

Біля Тернопільського ТЦК 
зібралося чимало небайдужих: 
ветерани АТО, строковики, до-
бровольці. Жива черга розтягну-
лася аж до ресторану «Олеся». 
Того дня потрапити всередину 
не вдалося, тому чоловіки моні-
торили ситуацію та повернулися 
за тиждень.

— Нас було шестеро, проте нас 
не взяли. — каже Діброва. — Ре-
комендували створювати загони 
тероборони для контролю влас-
них районів. Я живу на Східному 
масиві, там уже діяло кілька груп, 
тож створювати ще одну не було 
сенсу. Про всяк випадок купили 
кнопкові телефони та чекали.

Наступна спроба була в лип-
ні. Тоді обіцяли зателефонувати 
пізніше. Оскільки Діброва рані-
ше не проходив строкову служ-
бу, йому знову відмовили. Він 
повернувся до роботи з дахами, 
взяв новий об'єкт, але внутрішнє 
рішення вже було прийняте. Пе-
ред Новим роком чоловік прямо 
сказав дружині, що служитиме 
у будь-якому випадку.

Він знову пішов до військкома-
ту. Майор пропонував навчання 
за кордоном. Діброва пройшов 
комісію і вже наступного дня 
з’явився з речами.

— Нам оголосили про виїзд 
на навчальні пункти, — продов-
жує розповідь боєць. — Розвози-
ли тим же транспортом спершу 
в один, потім в інший. Але через 
повітряну тривогу ми не всти-
гли дістатися місця до кінця ро-
бочого дня, тому повернулися 
до Тернополя.

Так він ходив до військкомату 
чотири рази. Кожен такий по-
хід супроводжувався сльозами 
дружини та сумними провода-
ми, які щоразу завершувалися 
несподіваним поверненням до-
дому. Врешті Діброва вирішив, 
що не покине приміщення ТЦК, 
доки його не відправлять у ча-
стину. Це був початок 2023 року.

Шлях у 44 бригаду 
Зрештою він потрапив до на-

вчального центру. Чоловік вва-
жає, що йому пощастило з на-
ставниками.

— Інструкторами були бойові 
хлопці, офіцери з поранення-
ми, — розповідає Діброва. — 
Вони намагалися навчити нас 
не статуту, а реалій: як вижива-
ти, як стріляти, як поводитися 
зі зброєю. Передавали все, що 
знали самі.

Після загальної підготовки 
був інший навчальний центр, де 
проводили відбір на розрахунки 
протитанкових керованих ракет. 
Після виснажливої муштри попе-
реднього етапу це навчання зда-
валося курортом. Згодом відбувся 
розподіл у 44‑ту окрему артиле-
рійську бригаду імені гетьмана 
Данила Апостола.

Бойовий шлях почався на-
весні 2023 року. Географія за-
вдань була широкою: Часів Яр, 
згодом у травні — контрнаступ 
на Запорізькому напрямку. Там 
підрозділ простояв близько де-
сяти місяців. Потім були на доу-
комплектуванні, а далі розпочав-
ся найважчий етап — Курська  
операція.

— Спершу планувався рейд: 
зайти та вийти, — пригадує вій-
ськовослужбовець. — Однак ми 
протрималися там дуже довго. 
Потрібно було будувати обо-
ронні лінії, закріплюватися. Ми 
заходили з натхненням, але це 
не Україна. Коли воюєш на своїй 
землі, ти знаєш, що відбиваєш 
територію у ворога, а там зовсім 
інше відчуття.

Бойове хрещення — 
у Часовому Яру 

Свій шлях у  бригаді Дібро-
ва починав як номер обслуги, 
далі — навідник, згодом став 
командиром гармати. Перші 
серйозні випробування випали 
на Часів Яр ще до курських по-
дій. Це були інтенсивні бої, які 
бійці називали «звіздорізом».

— У Часовому Яру була хоро-
ша школа, — розповідає артиле-
рист. — Мій командир на псевдо 
«Хохол» вчив усього, а старший 
навідник Кіндрат передавав свій 
досвід. У нашому підрозділі кож-
на одиниця має вміти замінити 
будь-кого.

Перше бойове хрещення за-
пам'яталося постійним напру-
женням. Працювали по Бахмуту.

— Де встиг поспати — там і 
спав, де вхопив шматок хліба — 
там і поїв, — каже він. — Тоді 
безпілотників було менше, ніж 
зараз, але позицію розрахунку 
вичислили. Почався масований 
обстріл.

Командир гармати наказав усім 
негайно спуститися в укриття. 
Коли інтенсивність вогню трохи 
спала, командир батареї Форсаж 
разом із бійцем Латишем приїха-
ли на допомогу.

— Комбат особисто приїхав 
на «Паджеро», щоб евакуюва-
ти розрахунок, — пригадує Ді-
брова. — За дві ходки нас усіх 
вивезли, навіть гармату змогли 
витягти. Це був лише другий 
тиждень моєї служби в бригаді, 
і цей випадок показав, наскільки 
важливий колектив.

ГЕРОЇ ВІЙНИ

ЯК ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ ДАХОВИК 
СТАВ КОМАНДИРОМ ГАРМАТИ

Залишилися самі 
в оточенні 

Один із найбільш напружених 
моментів стався під час виходу 
з кільця в  районі населеного 
пункту Новоіванівка на  Кур-
щині. Ранок почався зі звичних 
обстрілів та «приходів». Це був  
2024 рік.

— Був наказ тримати круго-
ву оборону, — каже Діброва. — 
У наш тил зайшла 155‑та брига-
да морської піхоти ворога, вони 
живих не залишають. Спочатку 
виникла паніка, але ми швидко 

зорієнтувалися завдяки тодіш-
ньому комгару Філософу. Пере-
містилися ближче до командного 
пункту. У такі хвилини час іде 
зовсім інакше.

Підрозділ став у кругову оборо-
ну, допоки командування не ор-
ганізувало вихід із кільця. Більшу 
частину людей вдалося вивести, 
проте на позиціях залишилося 
понад двадцять осіб. Діброва з 
товаришами був на двох звичай-
них цивільних машинах.

— Ми їхали за основною ко-
лоною, але не встигли, — про-
довжує він. — Попереду було 
роздоріжжя на три дороги. Хлоп-
ці на  «Хаммерах» відірвалися 
швидше, і ми не побачили, куди 
вони звернули. Залишилися самі  
в оточенні.

Надійшло попередження про 
можливий штурм ворога під ра-
нок. На все село залишалося сім 
українських бійців, хоча ворог, 
ймовірно, вважав, що їх значно 
більше. Зв’язок був відсутній: ані 
мобільна мережа, ані термінали 
Starlink не працювали.

Я: «Коля, Коля!», 
але це було пряме 
влучання в голову і 
збоку в серце, під 
бронежилет. Він 
навіть не зойкнув

Військові  Прізвище українського 
виконавця, який співає, що «бачив сталь і 
як падає небо», збігається з його позивним, 
проте наш герой бачив усе це на власні очі 

Свій шлях у бригаді Діброва починав як номер обслуги, далі — навідник, згодом став 
командиром гармати
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У межах першого етапу Женевських домовленостей в 
Україну повернулися 200 захисників

«Ми дали таку 
відсіч!» 

Бійці знали, що штурм зазви-
чай розпочинається з артилерій-
ської підготовки. Коли почули 
звуки обстрілу, вирішили ризи-
кувати.

— Ми просто обнялися і по-
гнали на  центральну трасу, — 
пригадує артилерист. — На шля-
ху через посадку стояли ворожі 
кулеметники. У першій машині 
нас було п’ятеро. Ми перехрес-
тилися, помолилися і натиснули 
на газ.

Виїхавши за  Новоіванівку, 
бійці почали відстрілюватися 
від ворога.

— Ми дали таку відсіч! — емо-
ційно розповідає Діброва. — Стрі-
ляли з автоматів, побратим поруч 
перезаряджав, а я тільки встигав 
змінювати зброю. По нас гати-
ли з РПГ. Снаряд влучив в ас-
фальт за п’ять метрів від машини. 
Осколки пройшли за пару сан-
тиметрів нижче паливної лійки 
бака — залишилася наскрізна 
дірка. Влучило і в диск колеса.

Це були старенькі позашляхо-
вики, але вони витримали. Зв'я-
зок глушили, проте хлопці були 
щасливі, що не просто вирва-
лися, а змогли вогнем подавити 
противника. Як з'ясувалося пі-
зніше, основна маса ворожих сил 
тоді пішла на село, залишивши 
лише кілька кулеметних точок. 
Під час прориву бійців атакувало 
більше десятка окупантів.

Навіть не зойкнув 
З особливим болем Діброва 

згадує побратима, який заги-
нув під час виконання завдан-
ня. Тоді ж наш Герой отримав 
свою першу контузію. Це сталося 
4 вересня о другій годині ночі.

— Колю привезли до  нас 
на  позицію на  підтримку, — 
пригадує співрозмовник. — Ми 
встигли лише скинути речі, 
як помітили «пташку». Швид-
ко спустилися в яр, але по нас 

уже почала працювати ворожа 
САУ. Навіть не встигли нічого 
зрозуміти — стався прихід.

Діброва лежав поруч із по-
братимом та ще одним бійцем, 
Романом. Снаряд влучив прямо 
в імпровізовану кухню, осколки 
розлетілися. Крик, пилюка.

— Я кинувся надавати допомо-
гу Ромчику, — пригадує Дібро-
ва. — Повертаюся вліво, а Коля 
просто лежить. Я: «Коля, Коля!», 
але це було пряме влучання в го-
лову і збоку в серце, під бро-
нежилет. Він навіть не зойкнув.

Евакуація почалася з важкопо-
ранених. Тіло загиблого та решту 
розрахунку забрали за годину, бо 
були масові пуски КАБів і треба 
було перечекати. У госпіталі в Ді-
брови діагностували контузію.

Поки на Курщині не було зв'яз-
ку, Микола писав повідомлення 
своїй сестрі в телефоні, продовжує 
згадувати друга Діброва.

— Він дуже переживав за маму, 
постійно говорив про сина та 
сестру, — каже. — Щоразу, коли 
я їхав туди, де «ловила» мере-
жа, він давав мені свій телефон. 
Я мав переконатися, що всі його 
повідомлення доставлені, і при-
возив апарат назад.

Сьогодні артилерист Діброва 
продовжує виконувати завдання 
на фронті. За сумлінну службу та 
відвагу боєць відзначений низкою 
нагород: почесним нагрудним зна-
ком Головнокомандувача ЗСУ 
«Золотий хрест», медаллю «Хрест 
Ракетних військ і артилерії» від 
міністра оборони України та по-
чесною відзнакою командувача 
військ оперативного команду-
вання «Захід» — «За досягнення 
у військовій службі» II ступеня.

Проте найбільшою нагородою 
він вважає довіру своїх людей. Ді-
брова переконаний, що головне 
на війні — це злагодженість. Ко-
жен у розрахунку знає: командир 
гармати допоможе і словом, і ді-
лом, а побратим прикриє у най-
важчу хвилину.
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ВИСТАВИ 

Про що мовчать чоловіки 
або Дикун Forever. Олексій 
Гнатковський
Драмтеатр, 29 квітня, 18.00
Квитки: 190—1050 грн

Прем`єра. «Лісова пісня»
(Тернопільський театр  
ім. Т. Г. Шевченка)
29 квітня, 18.00
Квитки: 150—300 грн

Андрій Бєдняков. 
Моновистава номер 2
Філармонія, 30 квітня, 19.00
Квитки: 400—1150 грн

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВКИ Художній музей

«Джерела»
Виставка живопису відомого 
українського художника, заслу-
женого діяча мистецтв України 
Михайла Кузіва. Експозиція 
об'єднує твори, в яких автор 
звертається до глибинних 
витоків людського буття, поєд-
нуючи реальність і абстракцію, 
філософське осмислення світу 
та емоційну силу кольору.

Тернопільська ОВА
Краєзнавчий музей розгорнув 
у приміщенні на Грушевського, 
8 тематичну виставку, присвя-
чену 40-м роковинам Чорно-

бильської трагедії. Науковці 
музею представили матеріали, 
що нагадують про одну з най-
більших техногенних екологіч-
но-гуманітарних катастроф у 
світі.

КІНО
кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 130 гривень

АФІША

КОНЦЕРТИ

Лєра Мандзюк
ПК «Березіль»,  
1 травня, 19.00
Діва українського 
стендапу, чиї жарти — 
окремий вид мистецтва, 
стильні образи — ви-
шуканий high fashion, а 
концерти — тренд, що в 
залі збирає всіх!
Квитки: 450—750 грн

Freedom Ballet. 
Танцювальна вистава 
«ШАФА»
Драмтеатр, 
2 травня, 19.00
Кожен їхній рух зачаро-
вує, кожен їхній вихід 
на сцену – це не просто 
танець: це життя, спов-
нене інтриг, пристрасті.
Квитки: 490—2590 грн

Стендап у Тернополі: 
Вєста Гунченко та 
Сергій Степанисько
«На пошті», 2 травня, 
19.00
Ви почуєте стендап про 
життя, яке трохи дивне, 
але дуже смішне, якщо 
подивитися під правиль-
ним кутом.
Квитки: 300—600 грн

Академічний ансамбль 
танцю «Надзбручанка»
Філармонія, 3 травня, 
18.30
Запальна українська 
енергетика, а також 
віртуозність, майстер-
ність кожного учасника 
створить незабутню 
атмосферу.
Квитки: 200—350 грн

Капела бандуристів  
ім. Г. Майбороди
Драмтеатр, 4 травня, 
18.00
Усі артисти співають і 
одночасно грають на 
бандурах. У репертуарі 
— близько сотні творів, 
серед яких обробки 
народних пісень.
Квитки: 250—450 грн

«Макбет»
ПК «Березіль»,  
6 травня, 18.00
Історія Макбета – це 
шлях від благородного 
лицаря до безжального 
узурпатора, від тріумфу 
до божевілля. Втрата 
людяності починається 
з однієї перемоги.
Квитки: 490—1890 грн

Концерт  
«Разом ми сила»
Філармонія, 7 травня, 
18.30
У програмі братимуть 
участь: Ансамбль народ-
них інструментів «Узори» 
Миколаївської філармонії 
та Академічний ансамбль 
«Візерунок». 
Квитки: 200—350 грн

Христина Дарвай
Філармонія, 10 травня, 
17.00
Виступи Христини за-
чаровують аудиторію, а 
музична гармонія пісень 
перетворить захід на 
незабутню мистецьку 
подію для усіх присутніх 
на концерті. 
Квитки: 300—450 грн

Сольний стендап 
концерт Джейхуна 
Сафарова
Драмтеатр, 10 травня, 
18.00
Стендап-концерт Джей-
хуна Сафарова про 
дивні думки, незручні 
спогади, внутрішні діа-
логи й питання.
Квитки: 350—590 грн

Концерт Віктора Вин-
ника і МЕРІ
 «На пошті», 11 травня, 
19.00
Команда випустила 
вісім альбомів, відзняла 
десятки відеокліпів та 
відіграла сотні концер-
тів в Україні, Європі, 
Британії та США. 
Квитки: 300—350 грн

Супер Маріо: Галактика в 
кіно, 3Д
11.00

Колючка Голлі
13.30

Майкл
18.00

Кіллхаус
20.30

Майкл
13.15, 13.55, 15.40, 17.10, 
18.15, 20.40

Диявол носить Прада—2
19.00, 19.45, 20.30

Імперія пісків
16.20, 18.50

Колючка Голлі
12.30, 14.05, 15.45

Кіллхаус
13.00, 16.00, 17.30

Мумія Лі Кроніна
10.15

Асистент патологоанатома
21.20

Голос океану
10.00

Таємні світи магічного 
дерева
10.50

Проєкт «Аве Марія»
14.15

Супер Маріо: Галактика в 
кіно
10.30

Супер Маріо: Галактика в 
кіно, 3Д
11.10

Стрибунці
11.45

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

29 квітня

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«Я — курчатко, ти — курчатко»
29 квітня, 17.00
Квитки: 100 грн

ПОДІЇ

Великий Благодійний концерт
на підтримку наших захисників. 
Усі зібрані кошти спрямують на  
комплектацію тактичних аптечок, 
які рятують життя на передовій.
Театральний майдан, 3 травня,  
11.00—20.00
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***
— Привіт, хлопець є?
— Є.
— Другий не потрібен?
— Дякую, другий теж є!

***
Вирішила зранку кудись піти!
На пенсію – рано, в декрет 
пізно. Так що усміхаюсь і йду на 
роботу!

***
У школі я був зразковим учнем. 
Мене завжди ставили в при-
клад, зі словами: «Не робіть 
так, як він».

***
Ніяк не виходить витратити 
гроші з розумом: то розуму не 
вистачає, то грошей.

***
— Давай влаштуємо свято... Ти 
все приготуєш...
— А ти?!
— А я до тебе прийду!

***
— Синку, ми економимо. 
Хочемо купити машину. Тато 
он курити кинув. Що ти можеш 
зробити?
– Я можу кинути школу…

***
У кав’ярні за столиком сидить 
дівчина. Без ноутбука, смарт-
фона, планшета. Просто сидить 
і п’є каву. Дивно…

***

Ніколи не роблю одну і ту ж по-
милку двічі... Як мінімум 5 чи 6 
разів, щоб точно переконатися.

***
Що може бути страшніше, ніж 
фото в паспорті? Його ксеро-
копія...

***
Чоловік до жінки:
— Кохана, я знаю, як нам зеко-
номити гроші, щоб поїхати у 
відпустку в Єгипет!
— І як?
— Я поїду сам!

***
П'ять років за кермом не була... 
всі сигналять... фарами морга-
ють, руками махають, навіть на 
зустрічній дорогою поступають-
ся! Скучили…

***
Якщо довго—довго дивитися на 
жінку, вона обов'язково дістане 
дзеркальце.

***
Рецепт борщу по-чоловічому: 
беремо від 55 кг жінки, стави-
мо її біля плити, чекаємо 1,5 
години, і все, борщ готовий)

***
— Лікарю, я більше не можу 
витримувати цю діету. Уявляє-
те, я вчора ледве не відкусила 
своєму чоловікові вухо!
— Не страшно. Всього лиш яки-
хось вісімдесят калорій.

***
Лікарі вийшли на акцію про-
тесту. Влада не може виконати 
вимоги протестувальників, 
оскільки ніхто не може прочи-
тати написи на транспарантах…

***
— Тренере, а що потрібно кача-
ти, щоб усі жінки навколо були 
від мене в захваті?
— Нафту!

***
Копання картоплі для українців 
— то така культурна традиція, 
що нічим не поступається кар-
навалам у Бразилії.

***
Різниця між свідком і оче-
видцем полягає в тому, що 
очевидець щось бачив, а свідок 
готовий дати показання.

***
Дружина вже й не знала, як ще 
натякнути чоловікові, що хоче 
на море... Тому спати лягала 
просто в ластах.

***
Раніше, коли приходили гості, 
їм одразу ж давали тапочки. А 
тепер дають пароль від Wi—Fi.

***
— Жінка через інтернет замо-
вила спортивні кросівки 43 
розміру, а прийшли замшеві 
38 і на каблуку. Добре, що хоч 
дружині підійшли...

***
— Синочку, мені тут пташка 
наспівала, що ти куриш... Це 
правда?
— Мамо, це по ходу ти куриш, 
якщо з тобою вже пташки роз-
мовляють!

***
Свекруха сердито до невістки:
— Досить вже сидіти в інтер-
неті... Пішла б краще город 
посапала!
— Так зима ж, мамо...
— Ну і що?! Шапку одягни…

***
— Як ваше здоров’я?
— Не дочекаєшся!
— А як настрій?
— А настрій, супер!

***
Дайте засіб від глистів.
— Вам для дорослих чи для 
дітей?
— Ви думаєте, я знаю, скільки 
глистам років…

***
Вмирає чоловік, а за кілька 
місяців і дружина. На небі вона, 
як тільки його побачила, одразу 
біжить до нього і кричить:
— Любий, як я рада тебе знову 
бачити!
— Е, ні, шановна! Адже було 
ясно сказано: поки смерть не 
розлучить нас.

***

Головна помилка клініки 
лікування алкоголізму поля-
гала у тому, що палати були 
тримісними.

***
— Чому кожну нову зубну 
пасту завжди рекомендують 
тільки дев'ять із десяти сто-
матологів? Хто цей десятий, 
якому все не подобається?

***
Подивився кілька уроків 
про те, як зав’язати крават-
ку та зрозумів, що немає 

нічого складного. Просто не 
носиш краватку.

***
Узимку чекаєш, коли при-
йде весна, а навесні — коли 
нарешті піде зима.

***
— Це ж зовсім не наша дитина!
— Тихіше... Не так голосно. 
Тут коляска краща.

***
Цікаво, чому в казці про 
Колобка пів лісу розмовля-
ло з тістом?

Передплатний індекс
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Цього тижня 
іменини святкують
29 квітня:
Арсеній, Артем, Богдан, 
Василь.

30 квітня:
Василь, Гнат, Клим, 
Максим, Микита, Яків.

1 травня:
Єремія, Ігнатій, Макарій, 
Тамара.

2 травня:
Афанасій, Борис, Гліб, 
Давид, Михайло, Роман, 
Зоя.

3 травня:
Тимофій, Петро.

4 травня:
Пелагея.

5 травня:
Ірина.

СЕРЕДА,

29 КВІТНЯ

0°Ñ     8°Ñ 0°Ñ     10°Ñ

ЧЕТВЕР, 
30 КВІТНЯ

-1°Ñ     10°Ñ 0°Ñ     9°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
1 ТРАВНЯ

3°Ñ     7°Ñ 3°Ñ     10°Ñ

СУБОТА, 
2 ТРАВНЯ

4°Ñ     13°Ñ 4°Ñ     15°Ñ

НЕДІЛЯ, 
4 ТРАВНЯ

6°Ñ     15°Ñ 6°Ñ     17°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
5 ТРАВНЯ

6°Ñ     17°Ñ 8°Ñ      18°Ñ

ВІВТОРОК, 
6 ТРАВНЯ

6°Ñ     17°Ñ 9°Ñ     18°Ñ
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ

***
Сьогодні на вулиці такий силь-
ний вітер, що бачив, як якийсь 
мужчина 5 разів намагався 
виплюнути недопалок.

***
Так, йшов значить 8—й тиж-
день весни!
Ми на радощах аж пічку зато-
пили...
Ну нічого, перезимували зиму і 
весну перезимуємо.

***
Чоловіки вміють чекати тільки 
рибу!
Запізнилася на 5 хвилин... то 
вже бурчить.
А рибу 5 годин... сидить чекає, 
щасливий!
Не клює!.. то не біда, завтра 
знову піде чекати!

***
Не люблю хвалитися, але в 
дитинстві в мене було все від 
ZARA...
Zara – на город підем.
Zara – получиш.
Zara – договоришся.

***
Коли мене питають, скіль-
ки мені років, відповідаю: 
достатньо, щоб пам’ятати смак 
брикетів киселю й заварного 
крему.

***
Хтось знає, години, проведені в 
секонді, йдуть у трудовий стаж 
чи ні?
У мене тут вже половина життя 
пройшла!

***
Коли погода похмура – хочеть-
ся спати.
Коли погода сонячна – хочеть-
ся гуляти.
Погоди, щоб хотілося працю-
вати – немає!

***
Що плануєш робити у суботу?
— Виспатися.
— А потім?
— А потім неділя...

***
Я вже в тому віці, коли мій 
настрій залежить від грошей на 
рахунку, атмосферного тиску, 
погоди... і навіть від акцій у 
супермаркеті!

***
Найскладніше в поході до пе-
рукарні – це дивитися на своє 
обличчя 40 хвилин.
— Боже, що з лицем!..

***
Ось так: думаєш, що пишеш 
роман, а виявляється – дик-
тант!

***

РЕКЛАМА
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29 квітня

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

3 травня — День свободи преси
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ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ ЗАМОК

БУЛО:
У сквері відпочивали відвідувачі  
замку міста

СТАЛО:
Замок відновили, там проводять 
екскурсії

КЛУМБИ

БУЛО:
На клумбах росли квіти та був газон

СТАЛО:
На їх місці тепер високі кущі

МІСЦЯ ДЛЯ ФОТО

БУЛО:
Одним з улюблених місць для фото 
була альтанка

СТАЛО:
Досі там часто фотографуються 
місцеві через вигляд на Став

З одного ракурсу

Як змінювався сквер 
біля Замку з 60-х років 

ВІДРЕМОНТУВАЛИ АЛЬТАНКУ

БУЛО:
 У 2019 році стару альтанку 
демонтували

СТАЛО:
Її відновили та зберегли 
історичний вигляд


